

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-340
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. október 9. 6 óra -- perc

Az öt éves terv keretében jelentősen fejlődik telefonhálózatunk

ö vid PE HA LI VE

Öt éves tervünk döntő esztendejében jelentősen fejlődik a vidéki telefonhálózat is. Egyre több vidéki telefonközpontot korszerűsítünk, újabb falvakba, gépállomásokra, termelőségvetkezetekbe vezetik be a telefont. Ugyanakkor napról napra bővül a vezetékes rádióhálózat is.

Huszonhét Bács-Kiskun-megyei község kapott telefont az idén

Bács-Kiskun megyében például az öt éves terv eddigi éveiben többszáz kilométer hosszúságú távvezetékét építették a szegedi posta hálózatépítő vállalat kirendeltségének dolgozói. Ebben az évben október 1.-ig 27 község, 17 állami gazdaság, ugyanannyi gépállomás és hét termelőségvetkezet, közöttük a fülöpszállási "Dózsa" és "Vörös Csillag", a solti "Dózsa", a kiskőrösi "Kossuth" és a keceli "Vörös Zászló" termelőségvetkezet kapott telefont.

Közel kétszeresére bővítették a kecskeméti gépi kapcsolású telefonközpontot, ami szintén nagy mértékben elősegítette a megye távbeszélőszolgálatának megjavítását.

A telefonhálózat szélesítésével párhuzamosan bővül a vezetékes rádióhálózat is. A szegedi postahálózat-építő vállalat kecskeméti kirendeltsége például a körzetébe tartozó Kecskeméten, Kunszentmiklóson, Kiskőrösön és Dunavecscén is megkezdte a vezetékes rádió bekapcsolását. Eddigi munkájuk eredményeképpen Kecskeméten már 600, Kiskőrösön több mint 400, Dunavecscén pedig mintegy 240 dolgozó család lakásába kapcsolták be a vezetékes rádiót. Az év hátralévő részében tovább folytatják a munkát.

Szolnok megyében is jelentősen javult a postaszolgálat

Szolnokon már 1949-ben felépült egy 450 előfizetőt kiszolgáló, korszerű, zsinór nélküli interurbán telefonközpont, amely megszüntette a kézikapcsolásnál gyakori hibaforrásokat. A központ kezelője gombnyomásra összekapcsolja a hívott felet a hívóval. A szolnoki interurbán központ az öt éves terv keretében jelentősen fejlődött. Ma már 1600 előfizetőt tudnak zsinór nélküli kapcsolással, gyors telefonbeszélgetéshez juttatni.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. október 9.

6 óra 05 perc

/Az ötéves terv keretében. .1. folyt./ ö vid PB HM Li VE

Az elmúlt évben Jászberény és Mezőtur is korszerű C.B. rendszerű telefonközpontot kapott. Mind a kettőnek központi telepe van s ez az előfizetők készülékét is ellátja árammal. A két C.B. rendszerű telefonközpont kapcsolása 30 százalékkal gyorsabb, mint a régi központoké volt.

A telefonhálózat üzembiztonsága, a beszélgetések zavartalanlansága érdekében hozzékezdtek a légvezetékes hálózatok megszüntetéséhez. A földalatti kábelvezetékek fenntartása olcsóbb s a vihar sem rongálhatja meg a vezetékeket és az oszlopokat. A szolnoki központban már megépítették a kábelhálózatot és már Jászberényben is megkezdtek a földalatti kábelhálózat építését.

A posta debreceni hálózatépítő vállalatának munkája nyomán is újabb községek, termelőcsoportok, tanyaközpontok kapnak telefont. A Hálózatépítő Vállalat az idén hét községben szerel fel telefont - öt községben már el is végezték a munkáikat.

A falutelefonok mellett ebben az évben már

52 termelőszövetkezeti csoport központjába vezették be a telefont

a hálózatépítő vállalat dolgozói. A csoportok központjai általában a községtől távolabb esnek. Így a telefonok felszerelésével nagy mértékben megkönnyítették a csoportok munkáját. Ezenkívül igen sok terményraktárt is bekapcsoltak a távbeszélő hálózatba.

A debreceni hálózatépítő vállalat Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyében már több mint 16.000 vezetékes rádiót szerelt fel. az ötéves terv harmadik évében több mint husz község kap vezetékes rádiót. Jelenleg 11 községben végzik a szerelési munkát. A többi között Kunmadaras, Baktalórántháza, Hajduböszörmény, Tyukod, Polgár, Jászpáti, Jászberény, Csenger és Fehérgyarmat kap ebben az évben vezetékes rádiót.

Számos új postaépület létesült a szegedi postaigazgatóság területén

A szegedi postaigazgatóság gyors ütemben valósítja meg postaépületfejlesztési tervét. Egynél után adják át rendelkezésének az új, vagy korszerűsített postaházakat.

/folyt. köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R L E P

B 3. kiadás

1952. október 9.

6 óra 10 perc

/Az ötéves terv keretében. . . . 2. folyt./ 8 vid PE HM Li VE

Az ötéves tervben Kistelekben félmillió forintos, Szarvason két és félmillió forintos költséggel létesítettek új postaépületet. Az ötéves tervben 36 új postaépületet adtak át rendeltetésnek és 56-ot korszerűsítettek. A szegedi igazgatóság területén csak ebben az évben közel másfélmillió forintot fordítottak postaépületek korszerűsítésére.

Nagy összegeket fordítanak a postás dolgozók szociális körülményeinek további javítására. Baján, Békéscsabán és Szegeden zuhanyozót, fürdőt létesítettek számukra. Szegeden bölcsődét, napközi otthont létesítettek. Az orosházi és kiskunfélegyházi postás dolgozók számára rövidesen elkészül az új fürdő és zuhanyzó. /MTI/

Rohamosan fejlődik a szakkörök munkája

i AE/KV/PE M K 4

Három évvel ezelőtt a Szovjetunió tapasztalatai alapján szervezték meg az általános- és középiskolák, valamint az uttörőházak a szakköröket. Azóta jelentősen kiterjedtebbé vált a mozgalom. Az idei tanévben már tizenegyszerre emelkedett a szakkörök száma. Különböző társadalomtudományi, művészeti, természettudományos és technikai szakkörökben gyarapíthatják ismereteiket, fejleszthetik képességeiket az általános és középiskolai tanulók.

A szakköri munka a tanulók elmélyült egyéni tanulásának, az egyes tudományágak iránti érdeklődés felkeltésének igen fontos eszköze. Az elmúlt tanév tapasztalatai azt mutatták, hogy a jó szakköri munka eredményesen segíti a tanulóifjúság tanulmányi színvonalának emelkedését.

A szakkörök gyakorlati feladatokat is megoldanak. Tiszakécskén például az általános iskola fizika-kémiai szakköre a szemléltető oktatást elősegítő kísérleti eszközöket készít a tanyai iskolák számára, az érdvincellértelapi iskola famegmunkáló szakköre pedig hulladék faanyagból készített minőségi gyermekjátékokkal látja el az óvodákat. Rábachidvégen az általános iskola biológiai szakköre a természetrajz-órákhoz érdekes szemléltető anyagot készített a Rába halfajtáiból. Számos más példa is bizonyítja, hogy a szakkörök eredményesen segítik a "Miénk az iskola" mozgalom szertárfejlesztő munkáját, az irodalmi szakkör az olvasómozgalom kiszélesítését, a Micsurin szakkörök a fűsítés, a kalászfűtés, gyapotszedés munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. október 9.

6 óra 15 perc

Hírek a fővárosból

i Kj/Tr/PE M K 4 +10

A tanácsok megalakulása óta számtalan bizonyítéka van annak, hogy dolgozó népünk szívesen vesz részt a tanácsok munkájában. Míg az V. kerületi tanács munkáját 1951 júniusában még csak 14 albizottság és 259 aktív támogatta, ez év szeptemberéig az albizottságok száma 44-re, az aktívok pedig 2900-ra emelkedett.

X X X

Az elmúlt napokban a Szentkirályi-utcai általános leányiskola pirosnyakkendő-szűrésű uttorói ünnepélyes keretek közt vették át szpecialista megőrzésre a MEH vállalat Krudy Gyula-utcai átvevőhelyét. Az uttorópajtások ígéretet tettek, hogy gyűjtőbrigádokat szerveznek a fém és egyéb hulladékok folyamatos gyűjtésére.

X X X

A XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a nők fokozottabb munkábaállítása érdekében a Mór-utca 12. szám alatt október 11.-én új 40 férőhelyes bölcsődét ad át rendeltetésének, az új bölcsőde gyönyörű parkban áll és így az apróságok tiszta, egészséges környezetben tölthetik idejüket, míg szüleik dolgoznak.

X X X

A Budapesti Városi Tanács oktatási osztályának jó munkája nyomán az általános- és középiskolák tantestületének tagjai havonta egy alkalommal ismertetik a tanulókkal a tanácsok munkáját és szerepüket az államhatalom gyakorlásában. /MTI/

V

B 5. kiadás 1952. október 9. 6 óra 20 perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntödéjének magas selejtszázaléka akadályozza az export hajógyártási terv teljesítését

i SL/HEM/PE SB K 5 +10

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntödéjének dolgozói három hónappal ezelőtt Rákosi Mátyásnak küldött levelükben megfogadták, hogy a termelés növelése, a selejt csökkentése legjobb módszereinek felhasználásával a harmadik negyedév végére sztahanovista üzemrészre fejlesztik műhelyüket. A termelés valóban emelkedésnek indult és júliusban 106, augusztusban 108, szeptemberben 115 százalékra teljesítették tervüket az öntöde dolgozói. A termelés növelése mellett azonban nem sok gondot fordítottak a hónapok óta igen magas selejtszázalék leszorítására. A júliusi 9,3 százalékos összesajt augusztusban 12,1 százalékra emelkedett és szeptemberben is meghaladta a 11 százalékot az öntöde selejtátlaga.

A munka minőségében mutatkozó hibákat szakmunkáshiánnyal, a gyenge minőségű öntödei homokkal magyarázzák. Megfelelnek azonban a szakmunkás utánpótlás biztosításáról. Néhány héttel ezelőtt indítottak ugyan az öntők részére továbbképző tanfolyamot, különféle elfoglaltságra hivatkozva azonban még egyetlen előadást sem tartottak meg az öntöde vezetői. Az öntödei homok minősége sem menne a munka rovására, ha az öntőmagot jól kiszáritva állítanák az öntés szolgálatába. Az öntőmag ugyanis igen gyakran nedvesen, vagy elégetve kerül a formába.

Hiányzik a felvilágosító munka is. Fegyelmezett, lelkiismeretes munkával az öntöde valamennyi csoportja követhetné Wellei Imre és Musicz József öntőcsoportjainak példáját, amelyek a turbínák állórészénél és a lokomobil gépágyak öntésénél teljesen kiküszöbölték a selejtet. Az új öntési módszerek bevezetésére is sokkal nagyobb gondot kellene fordítaniuk a műszakiaknak. Azoknál a brigádoknál, amelyeknél bevezették a korszerű öntési módszereket, ugyyszólván egyik napról a másikra csökkent a selejt. A Fazekas csoport tagjai például nemrég még "selejtgyárosok" hírében állottak. Különösen a döngölöhengerek és a Rákosi Mátyás Művek részére készülő körasztalok öntésénél volt magas a selejt. Munkájuk megjavítására néhány héttel ezelőtt bevezették a zuhanólapkás öntést. Az új módszer segítségével nemcsak termelésük mennyisége növekedett, hanem salakmentes, kiváló minőségű öntvényt is kapnak. Legutóbb valamennyi leöntött munkadarabjuk kifogástalan minőségű volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. október 9. 6 óra 25 perc

/A Gheorghiu-Dej Hajógyár... folyt./ i SI/HM/PE SB K

A zuhanólapkás öntést szélesebb körben kellehe alkalmazni a hajó motoröntvények készítésénél is. A legnagyobb selejt ugyanis ezeknél a munkadaraboknál mutatkozik. Igen gyakran előfordul, hogy a Ganz Vagongyár motorműhelyének szállított öntvények egy része használhatatlan. Ez az oka annak, hogy a vagongyárak csak késve tudnak eleget tenni a Gheorghiu-Dej Hajógyár motorrendeléseinek. A selejtes munkával nemcsak az együttműködő üzemnek, hanem saját gyárának munkáját is hátráltatja a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődéje. Többek között ez is akadályozza a Gheorghiu-Dej Hajógyár export-hajógyártási tervének maradéktalan teljesítését. /MTI/

Tavaszi óta felére csökkent a selejt a Solyimári Téglagyárban

i Sz Tom/Ma/PE Li K 4

A Solyimári Téglagyár agyagbányájában igen változó az agyagrétegek minősége. Minden új réteg anyagából más keverési arány kell ahhoz, hogy a téglák jóminőségű legyenek. Tavaly még nem fordítottak erre kellő gondot, így az égetés után gyakori volt a magas selejt. Még idén tavasszal is 15 százalékos selejttel dolgoztak.

A gyár dolgozói ettől kezdve fokozott harcot indítottak a feltűnően magas selejt csökkentéséért. A műszaki vezetők azóta a helyszínen megvizsgálják az agyagot és idejében beküldik próbára a kísérleti laboratóriumba úgy hogy mire az új agyagréteggel kezdenek dolgozni, a vizsgálat eredményeként már megkapják az új gyártási utasítást. Ugyanakkor a dolgozók fokozott gondossággal végzik munkájukat és jobban betartják a műszaki előírásokat. Így tavasz óta már jelentős eredményt értek el a selejt csökkentése terén: felére szorították le az akkori selejtet és lényegesen javult a minőség is. A gyárból kikerülő téglák 98 százaléka I. osztályú minőségű. A gyár dolgozói most azt a célt tűzték maguk elé, hogy még gondosabb munkával tovább csökkentik a selejtet s lényegesen túlszárnyalják évi tervüket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952 október 9.

6 7 óra 30 perc

A megvalósult javaslatok nyomán erősödik a tanács és a dolgozók kapcsolata a XIII. kerületben

t Kj/HM/Tr M K 4

Pár hét múlva a budapesti tanácsok tagjai újból beszámolnak választóiknak eddig végzett munkájukról, elmondják, mennyire feleltek meg a dolgozó nép részéről megnyilvánult bizalomnak, várakozásnak. De beszámolnak arról is: milyen eredménnyel intézték el azokat a kéréseket és javaslatokat, melyeket a dolgozók a májusi beszámolókon felvetettek.

A XIII. kerületben

is bőven akadtak olyan problémák és értékes javaslatok, melyeket a tanács már elintézett, vagy megvalósított. Ezekről számol majd be Jelencsik János tanácsos, mikor elmondja, hogy egy évvel ezelőtt a Népszigeten még nem volt élelmiszert árusító üzlet és a sziget lakóinak - nyáron pedig az ott üdülő dolgozóknak - a távolfekvő üzleteket kellett felkeresniük, ha vásárolni akartak. A legutóbbi tanácsos beszámolón Nemeskéri Andorné javasolta, hogy a szigeten létesítsenek KÖZLRT-fiókot. Azóta a tanács kereskedelmi osztályának jó munkája nyomán FEKER, KÖZLRT üzlet és Italbolt nyílt a szigeten. Májusban számos dolgozó hívta fel a tanács figyelmét arra, hogy a forgalomban lévő kenyér sületlen, minősége kifogásolható. A tanács kereskedelmi osztálya a panaszok nyomán vizsgálatot indított és megállapította, hogy a dolgozók panaszja jogos. Az osztály jelentésére a Budapesti Városi tanács végrehajtóbizottsága pénzbüntetéssel sújtotta a sütő üzem igazgatóját, majd amikor ez sem használt, az igazgatót és a sütő mestert leváltatta.

Stadler János tanácsos közli majd választóival, hogy Radonics István Göncöl utca 6. szám alatti lakos javaslatára még ez évben TUKER-fiók létesül a Tomori telepen, Varga József Újpalotai-uti lakos kérésére pedig a nyár folyamán olajjal portalanították a Tomori utcát. /Folyt.Köv./

R,

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1952. október 9. 6 óra, 35 perc
/A megvalósult javaslatok.....I folyt. t KJ/HM/Tr/

A tanács tagok a beszámolókon elmondják majd azt is, hogy a dolgozók keresére népbüfé épül a Dózsa György ut és Lehel utca sarkán, a Róbert Károly-körut és Váci ut sarkán pedig játszótér létesül.

Az ilyen kicsinynek látszó helyi ügyek elintézése nemcsak közvetlenebbé teszi a kapcsolatot a tanács és választók között, hanem meggyőzi a kerület lakóit arról, hogy megfelelő emberre bízták ügyeik elintézését. /MTI/

Hasznos módszerekkel segítik az oktatási munka megjavítását Komárom megyében

i M/M-Tr

∟képet

Komárom megyében az ismeretterjesztő előadások népszerűsítésére, az előadások színvonalának emelésére több hasznos módszert alkalmaznak. A járási kulturházak képzőművészeti szakkörei rajzos, szöveges táblákat készítenek, amelyeken az egyes előadásokhoz adnak szemléltető anyagot. Komáromban és Tatán például az egyik természettudományos előadáshoz készítették, amelyen a csillagos eget mutatják be. Az ismeretterjesztő társulatok legjobb előadói meglátogatják a felüsi előadásokat, s egy-egy mintaelőadást is tartanak, amely után az előadói munkaközösségek tagjaival megvitatják a tapasztalatokat. Az ötéves terv adatkönyvének ismertetésére albumot állítottak össze, amely 114 képen mutatja be Komárom megye fejlődését. Tervbevétték, hogy diafilmet is állítsanak össze Komárom megye fejlődéséről, a megye dolgozóinak életéről, s azt az egyes előadásokon mutatják majd be a dolgozóknak. /MTI/

Két új műhelyszeggel bővül a negyedik negyedévben az Iskola-butorgyár

i gyr/B/Tr Tom K 4

Mind több iskola épül a fokozódó igények kielégítésére szükségessé vált az Iskola-butorgyár bővítése. A negyedik negyedévben az Iskola-butorgyár két új műhelyszeggel bővül. az új üzemszettek kivül új gépeket is kap a gyár, amelyek 35-40 százalékkal emelik a negyedik negyedévben az üzem termelékenységét. /MTI/

∟

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. október 9. 6 óra 40 perc

Tizenkilenc új fiókot nyitott az elmúlt hónapban az Országos Takarékpénztár

k OTP Li/Tr K

Az Országos Takarékpénztár a dolgozók kényelmének biztosítására tervszerűen bővíti fiókhálózatát.

Az elmúlt hónapban tizenkilenc helyen nyitott meg az Országos Takarékpénztár új fiókját. A 19 új fiók közül két városi fiók, nyolc járási fiók, kilenc pedig üzemi takarékpénztári fiók.

Városi fiók nyitott Hajdunánásdon és Nagykőrösön, járási fiókok nyitottak Derecskén, Devecserben, Kunhegyesen, Mercaliban, Mátészalkán, Nagykállóban, Ozdán és Sásdon.

Üzemi takarékpénztári fiók létesült Budapesten a Ruggyantsárugyárban, az Aprilis 4. Gépgyárban, a Telefongyárban, a Soroksári Textilgyárban, a Műszaki Gumigyárban, a Pénzügyminiszteriumban és a Szabad Nép székházában, vidéken pedig a Nagybányai Szénbányáknál és a Dorogi Szénbányászati Trösztnél.

A takarékpénztári hálózat bővítése megkönnyíti a dolgozóknak, hogy megtakarított forintjaikat kamatozó, vagy nyereséymes takarékbetétbe helyezhessék. /MTI/

Árpádkori sírokat találtak Vác környéken

i Ha/Hc/Tr M K 4 plusz 4

A váci Vák Bottyán Múzeum megszervezte, hogy a Vác környéken földmunkálatokat folytató üzemek a régészeti leleteket jelentsék be. Már régebben is több bronzkori lelet került így a múzeumba, a Vác határában lévő homokbányából.

Legutóbb a téglagyár anyagkitermelő munkásai újabb leleteket jelentettek. A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja régészt küldött a helyszínre, aki szakszerűen végzett

tette el a leletet mentő ástást. Az ástások során VI. századbéli Árpádkori sírok kerültek napvilágra, amelyekben hajfonstörlikát, gyűrűt, karperccet, kőst találtak. Az Árpádkori sírok mellett XVIII. századvégi, s XIX. század elejei csontvázak is előkerültek. A leletek megtalálásának helyét az iszkosztóföldnek hívják; ez a hely valóban kivégzőhely volt, s a megtalált csontok lefejezett emberek csontváza. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás

1952. október 9.

6 óra 45 perc

A 21. számú Építőipari Trösztnél kinagasló eredményeket hozott a Lozinszkij-mozgalom - Szombaton építőipari számviteli enktétot rendeztek a mozgalom továbbfejlesztésére

Li/Ma K

Az építőipari vállalatok számviteli dolgozói körében is szélesedik a Lozinszkij-mozgalom, amelynek az a célja, hogy a könyvelési zárlati határidő előrehozatalával minél előbb tudjanak adatot szolgáltatni az ipari, illetve a trösztök, vállalatok vezetőinek az elért eredményekről.

Az építőipari vállalatok ez első félévben általában egy-egy hónap eredményeiről a következő hónap 20-25 között készítették el a zárlatokat. Az építésügyi minisztérium kezdeményezésére a gyárépítési trösztök dolgozói versenyt indítottak a zárlati határidők előrehozataláért, Lozinszkij-szovjet professzor rendszerének bevezetéséért. Ehhez a versenyhez később más építőipari trösztök is csatlakoztak. A verseny során a gyárépítési trösztök általában tíz nappal előbbrehozták a zárlati határidőt, azaz a következő hónap 10-15 között készítették el a zárlatokat. Ennek az eredménynek azonban kezdetben nem jutottak tovább, mert a mozgalom akkor még csak a könyvelés határain belül maradt és nem terjedt ki az ügyviteli munka egész területére, akkor még nem kapcsolódtak be a mozgalomba a műszaki dolgozók. Így szokot a nehézségeket, amelyek az építőipari termelés sajátos technológiájából adódtak, a számviteli dolgozók nem tudták áthidalni.

Ekkor a 21.sz. Állami Építőipari Trösztön belül komplex brigád alakult, amely célul tűzte az ügyvitel mélyreható átszervezését Lozinszkij professzor módszerének megfelelően. A tröszt gyöngyösi vállalatánál végrehajtott kísérleti szervezés eredményeképpen a tröszt kötelékébe tartozó vállalatok további jelentős eredményeket értek el a zárlati határidő előrehozása terén. Amíg a júliusi adatok alapján például augusztus-3. volt az átlag zárlati határidő, addig a szeptember havi zárlat a tröszt-összpontban október 2-án, két vállalatnál 4-én, öt vállalatnál 5-én, két vállalatnál pedig október 6-án készült el. Ebben az eredményben döntő része az a számviteli és műszaki dolgozók összefogásának, annak, hogy a vállalatnál a Lozinszkij-mozgalom terjedt a számvitel határain és valóban a számviteli és műszaki dolgozók együttműködtek az adatszolgáltatási határidők előrehozásáért végső fokon a zárlati határidő lényeges előbbrehozásáért.

Természetesen közben az építésügyi minisztérium támogatásával más építőipari trösztöknél is értek el komoly eredményeket a Lozinszkij

K

/folyt.köv./

MTI R E I F Ö L D T I R E K

3 11. kiadás

1952. október 9.

6 óra 50 perc

/A 21. számú Építőipari Trösztnél . . . folyt./ Li/Ma K

mozgalomban. Az elért eredmények alapján az építésügyi minisztérium, a Műegészséges Építési Tudományos Egyesület és az Üzemi Tervezési és Szervezési Tudományos Egyesület október 11-én, szombaton délelőtt fél 9 órai kezdettel ankétot rendezett Szalay-utca 4. szám alatt. Az ankétot az építésügyi minisztérium és a 21.sz. tröszt képviselői ismertették a Lozinszkij-mozgalommal kapcsolatos ügyviteli szervező munkát és a szervezési munkát eddigi tapasztalatait.

A szombati ankétot - amely lényegesen előbbrevizszi az ütemterv szerinti számviteli munka minőségének megjavítását, a Lozinszkij-mozgalom továbbszálesedését - hat vidéki ankét követi. Ezeket az ankétokat az Üzemi Tervezési és Szervezési Tudományos Egyesület rendezte a jelentősebb vidéki központokban, hogy minél előbb minden építőipari trösztnél, illetve vállalatnál mély gyökereket eresszen a Lozinszkij-mozgalom, amely biztosítja, hogy az ipar, illetve a vállalatok vezetői a termelő munka végzésével lehetőleg egyidejűleg megkapják a számviteltől a jó vezetéshez szükséges adásokat, s az elért teljesítmények konkrétan a tárgy / következő két-három napon belül forintértékben is rendelkezésükre álljanak. /MTI/

/hónapot

A városi dolgozók körében egyre népszerűbbé válik a kaposvári megyei könyvtár
t M/Ma K

A kaposvári megyei könyvtár dolgozói fontos feladatuknak tekintik a könyvpropaganda kiszélesítését, az olvasótábor növelését. Ennek érdekében csoportos látogatásra hívták meg a különböző tanfolyamok hallgatóit, a város dolgozóit, az iskolák tanulóit. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy az elmúlt hónapban 290 új olvasó iratkozott be a megyei könyvtárba, s a kikölcsönzött könyvek száma 1.000 kötettel mutat felül az előző hévit. A csoportos látogatások mellett állandó könyvkiállítások szervezésével is hozzájárulnak járulni az olvasótábor növeléséhez. A város filmszínházaiban, a színház előcsarnokában, az SZTK épületében és a vasúti állomáson vitrineket helyeztek, illetve helyeznek el, amelyekben az időszerű eseményekhez kapcsolódó könyvanyagot mutatják be. Szeptemberben például a Mórincz-évfordulóval, a Néphadsereg Napjával és a Kossuth-ünnepségekkel kapcsolatos könyvekből rendeztek itt kiállítást.

Tervbevették, hogy a város területén négy újabb fiókkönyvtárat nyitnak meg, hatnapos iskolát szerveznek az üzemi könyvtárak részére, s tapasztalataikat szervezésével igyekeznek elősegíteni az üzemi könyvtár-munka fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. október 9. 6 óra 55 perc

A Loden Posztógyár dolgozói lendületes munkaversennyel harcolnak a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásaik teljesítéséért

i NS/SZE/PE Li K 3 +10 /Pártkongresszust.

A Loden Posztógyár dolgozói lelkes felajánlásokkal ünneplik a XIX. / Megfogadták, hogy a negyedik negyedévben rendszeresen túlteljesítik tervüket.

Vállalásukat a dolgozók lendületes munkaversennyel és az egyéni felajánlások egész sorával támasztották alá. Gerencsér Ferencné előkészítőnek megfogadta, hogy száz százalékos elsőrendű árut gyárt, s ugyanakkor termelését 120 százalékra emeli. Nagy Gizella vállalta, hogy teljesítményét 125 százalékra növeli, száz százalékos elsőrendű áru gyártása mellett. Mindketten példát mutatnak dolgozótársaiknak. Gerencsér Ferencné 124 százalékot, Nagy Gizella pedig 125 százalékot ért el a Kongresszus napjaiban.

A fonódában Tóth István sztahanovista fonó és brigádja vállalták, hogy 120 százalékos teljesítményüket 122 százalékra emelik. Október 7.-én már 127 százalékos teljesítményt értek el. Tóth István a gyengébb dolgozóknak is támaszul szolgált. Jóval munkaidő kezdete előtt bement üzemébe tanítani azokat a dolgozókat, akik nem érik el a száz százalékot. Aldozatkész munkájának eredményeképpen ma már nincs a fonódában száz százalék alatt teljesítő dolgozó.

A szövődében is lelkesen harcolnak a jobb eredmények eléréséért. Lizicska Borbála sztahanovista szövőnő elvállalta, hogy 142 százalékos teljesítményét 145 százalékra emeli fel. Október 7.-én már 156 százalékot ért el és elseje óta hatvan méter szövetet termelt . . . terven felül. Kizmann Jánosné sztahanovista szövőnő 140 százalékos vállalásával szemben október 7.-én 150 százalékot teljesített.

A műszaki dolgozók is hozzájárulnak a sikerek eléréséhez. Elvállalták, hogy a géphatásfok növelése érdekében az egész géparkot kifogástalan állapotba hozzák. Berei Rezső szövő-művezető megfogadta, hogy partijában a gépek hatásfokát a szeptember havi 71.7 százalékról 75 százalékra növeli. Ezzel szemben október 7.-én már elérte a 76.7 százalékos gépkihasználást. Egyénileg is foglalkozik a dolgozókkal, aminek eredménye meg is mutatkozik. Például a partijában dolgozó Medics Józsefné termelése a művezetőjétől kapott segítség következtében 144 százalékra emelkedett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1952. október 9. 7 óra -- perc

/L Loden Postógyár dolgozói. . . folyt./ i NS/SzE/PE Li K

Nagy lendületet adott a munkaversenynek az is, hogy a dolgozók eredményeit naponta kiértékelik. Így minden dolgozó naponta számolhatja eredményeit. A lendületes munkaverseny eredményeként a fonda dolgozói már hat nappal megelőzték eddigi tervelőirányzatukat. A szövöde dolgozói pedig elseje óta 3125 méter szövetet termeltek terven felül. /MTI/

A fővárosi téglagyárak felkészülnek a téli munkákra

ö Sz PE Tom K 4 +5

Az utóbbi években egyre inkább megszűnik hazánkban az építőipar és az építőanyagipar idényjellege. A technika fejlődésével, műszáritók alkalmazásával lehetővé vált, hogy a téglagyárak is egész éven át folyamatosan dolgozhassanak és ne kelljen az építőanyagipari dolgozók ezreinek munka nélkül lézengeni a téli hónapokban, mint a felszabadulás előtt. Az építkezésekhez télen is szükség van anyagra és nem kis mértékben az anyagellátáson, a téglagyárak jó munkáján múlik az építőipar döntő tervévének sikeres befejezése.

A Kőbányai Téglagyár

dolgozói ezért az év utolsó negyedének tervteljesítéséhez már a téli gyártás előkészítése jegyében fogtak hozzá. A gyárban tavaly készítették első ízben télen is nyerstéglát. Idén október, november és december hónapokban kétszerannyi nyerstéglát gyártanak, mint tavaly ebben az időszakban.

A téli munkák előkészítésénél elsősorban a dolgozók védelmét tartották szem előtt. A szabadban dolgozók részére gondoskodtak meleg öltözetről, vattával bélelt kabátról és nadrágról, bekecsről, kesztyűről, esőkabátról és gumicsizmáról. A meglévőkhöz még 120 pár gumicsizmát és 80 kucemís esőkabátot vásárolnak.

A Kőbányai Téglagyárban tavaly az agyagot fagyás ellen nádpallóval és gyökénytakaróval védték. Ez nem vált be teljesen, mert az apró nád- és gyökényszálak bekerültek a prégépbe és megrongálták azokat. A nagy hideg beálltával idén fűrészpárral fedik majd le az agyagot. Előre meghatározták a szállítások útját, hogy az anyagot a legrövidebb uton juttassák el és ne legyen ideje megfagyni.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1952. október 9. 7 óra 05 perc

/A fővárosi téglagyárak. . . folyt./ ö Sz/PE Tom K

A Bécsi-uti Téglaárban

is nagy mértékben megszüntetik az időnyjellegét. A kőszivacs-gyártó azonban teljes kapacitással folytatják a munkát egész télen át. A nyerstégla gyártáshoz a kazánból nyernek meleg vizet és nem sokkal kevesebb nyerstégla készítenek, mint a nyári hónapokban. Az égetők zavartalanul dolgozhatnak, mert három hónapra elegendő nyerstégla tartalékuk van.

/mindvégig

A Solymári Téglaár

negyedik negyedévi tervelőirányzata ugyanannyi, mint az elmúlt három hónapé volt. Egész évi félkész-cserépgyártási tervüket már november végéig teljesítik és így a műszáritó segítségével még decemberben is fognak készíteni gondosabb munkát igénylő válaszfal-téglákat is.

A folyamatos munka biztosítására elegendő mennyiségű agyagot tárolnak padlástérben, noha az agyagbányászokra mindig számíthatnak, mert esőben, hóban, hidegben is eddig még mindig zavartalanul ellítették a gyárat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. október 9. 7 óra 10 perc

Telteljesítik a SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére tett felajánlásukat a Kaliber gyár dolgozói

i NZ/KV/PE SB K 3 +5

A Kalibergyár a minisztertanács és a SzOT vándorzészlójaért folyó verseny legutóbbi szakaszában a második helyezést érte el. E szép eredmény eléréséhez jelentősen hozzájárult az is, hogy az üzem dolgozói lelkiismeretesen teljesítik a SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére tett felajánlásukat. Az idomszerműhely "Alkotmány" brigádja a Kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy átlagteljesítményét november 7.-ig kétszáz százalékra emeli. A munka jó előkészítése és kisebb észszerűsítések nyomán átlagteljesítményüket már október első napjaiban 210 százalékra növelték a brigád tagjai.

A "Béke" brigád - amelynek tagjai mind átképzett dolgozók - a XIX. Kongresszus tiszteletére azt vállalta, hogy november 7.-ig 150 százalékra növeli az átlagteljesítményt. A műszaki vezetők, az idősebb szakmunkások és sztahanovisták munkamódszerük átadásával segítik a brigád tagjait. Ennek eredményeként október 8.-án arról adhatott számot a "Béke" brigád kollektívója, hogy 16 óra helyett nyolc óra alatt készített el 32 mérővillát s ezzel kétszáz százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

- - - -

R.

Felkészültek a télre a vas- és edényboltok: új kályhák és tüzhelyek ezrei várják a vásárlókat

i Bi/B/PE Tom K 4 +6

A Vas- és Edénybolt Vállalat időben felkészült a téli időszakra; bőségesen ellátta üzleteit tüzhellyel és vaskályhával. Idén a dolgozók kérésére négyféle alapszínű /fehér, vajszin, világoskék és zöld/ és színenként négy-ötféle izléses, virágos mintájú tüzhelyet hoztak forgalomba.

Kétféle minőségű kályhát árusítanak: a fekete vaskályhákat és a színes zománckályhákat. Ezeknek az ára nagyság szerint változik: 530 forinttól 1400 forintig. Már szeptember hónapban a főváros területén árusító vas- és edényboltokban mintegy kétezer darab kályhát és tüzhelyet adtak el. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 október 9

12 óra 10 perc

Bárándon jó a versenyszellem, jól a halad a vetés - Sápön esőre vártak és lemaradtak

Vid Hó Ky Mi K

D e b r e c e n

A báráondi dolgozó parasztek a minisztertanács határozatának utmutatásai szerint véczik az őszi munkákat. Az ősziárpa elveteése után a termelőcsoportok kezdtek hozzá elsőnek a buza vetéséhez. Mind a három tészben a földben van már a buza közel háromnegyed része. A "Rákóczi" tész valamennyi őszi kalászosát kereszt sorosan veti. A községben több mint 30 százalékát elvetették az őszi búzának. 102 párosversenyző harcol a versenyzászlóért - a szántás-vetési munkák gyors és jó minőségben való elvégzéséért. Elenleg Balla Béni ötholdas dolgozó paraszt a vándorzászló öröje. Elsőnek fejezte be az őszi vetést. Nagy Ferenc hatholdas dolgozó paraszt tavaly már szeptember végén elvetette a búzát. A korai vetésnek, a jó munkának az lett az eredménye, hogy 12 mázsa termett egy holdon. Bihari Imre és Tóth Mihály dolgozó parasztek is többet takarítottak be két-három mázsával, mint akik késlekedtek a vetéssel. Most is előljárnak. Minden őszi kalászoszt elvetettek. Felkeresik dolgozó paraszttársaikat, az utcabeliket és megmgyarózzák, hogy saját tapasztalatuk szerint több termést jelent a korai vetés.

Báráuddal szomszédos Sáp község. A begyűjtésről és a békékölcsonjegyzésről is megmutatták már, hogy méltó versenytársai bármelyik községnek. Az őszi munkáknál azonban elmaradtak. Sokan a községben az esőre vártak. Később a többnapos esapadék után nem lehetett rámenni a földre. Így aztán lemaradt Sáp a vetésben: az őszi búzának még mindössze 5 százalékát vetették el. Nem akarnak utolsók lenni, ezért minden ízeerőt arra a munkára mozgósítanak, hogy behozzák lemaradásukat./MTI/

Bíróság elé kerültek a szántási munkák hanyagul végző traktorosok

Vid Hó Szo Mi K

Kedden, szeptember 7- n két állami gazdasági traktoros állt a mosonmagyaróvári járásbíróság előtt, hogy feleljen hanyag munkájáért, amely veszélyeztette nép gazdaságunk közellátását.

Az egyik Lencse Kálmán, a bezsenyei állami gazdaság paróti Üzemegységnek traktorosa. Szeptember 29-én az újjeli műszak alatt vetőszántást kellett volna végeznie 20-25 centiméter mélyen, Lencse Kálmán traktoros azonban 5-7 centiméter mélyen szántott fel két holdat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 október 9

12 óra 15 perc

/Bíróság elé kerültek...folyt/ Vid Hó Szó Mi K

A tárgyaláson Opra Vilmos államügyész vádbeszédében elmondta, hogy Lencse Kálmán traktoros csalást és a közellátás érdekét veszélyeztető büntetést követett el. Kárt okozott az állami gazdaságnak. A talajt újra kellett szántani. Ugyanakkor normacsatlást is követett el, mert a két hold vetőszántás: bérét is - ha idejében nem veszik észre - elszámoltatta és ezzel félrevezeti az állami gazdaságot.

A vádlott elismerte bűnösségét, maga kérte a bíróságot, büntetését úgy szabják ki, hogy abból tanuljanak traktoros társai.

Csorba Kálmán a bezepyei állami gazdaság főagronómusa, mint tanu elmondta, hogy Lencse Kálmán eddig becsületesen végezte munkáját. Most azonban hanyagságra minősíthető, hogy nem ellenőrizte, milyen mélyen szánt az ekéje, nem cserélt élesvasakat, holott a keménytalajú föld feltöréséhez erre lett volna szüksége.

A mosonmagyaróvári járásbíróság Lencse Kálmán traktorost 4 havi börtönbüntetésre és 400 forint pénzbüntetésre ítélte. A börtönbüntetését 3 évre felfüggesztették.

Szabados Kálmán a rajkai állami gazdaság máriai ágati üzemeységének dolgozója hasonló büncselekmény miatt állt a bíróság előtt.

Október 4-én 5 hold földön nem végezte el a minisztertanács határozatában előírt 20-25 centiméter mélységű vetőszántást. Az öt holdból két holdon 5-7, illetve 10 centiméter, a többin 14-15 cm. mélyen szántott.

Kihallgatása során nem ismerte el bűnösségét. Arra hivatkozott, hogy kemény volt a talaj, nem volt élesvása és nem figyelmeztette a brigádvezetője, hogy álljon le és ne szántson, mert a szántás mélysége nem felel meg az előírásnak.

A tanúk kihallgatása során Erényi Ottó a rajkai állami gazdaság máriai ágati üzemeységének főagronómusa elmondta, hogy Szabados Kálmán traktorost már több ízben figyelmeztették rosszul végzett munkája miatt. Október 4-én az éjjeli műszakban szántott el öt keménytalajú földön, éppen ezért a traktorokra előhíntós ekét szerelték, hogy a szántást minőségileg megfelelően tudják végezni. Szabados Kálmán az előhíntós ekét nem használta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 október 9

12 óra 35 perc

/Bíróság elé kerültek....2.folyt/ Vid Hnó Szo Mi K

Több ízben kijelentette, hogy ha az előírt mély-
ségi szintést végzi, nem keres elcsúszást. Büntetését tehát tudatosan kö-
vette el.

Már két brigádvezetőt hallgattak ki, akik elmondot-
ták, hogy a vádlott könnyen akart sokat keresni és így akarta meg-
károsítani népszocializmusunkat.

Az államügyész vádbeszédében felsorolta azokat a
tényeket, amelyek bizonyítják, hogy a rosszul vezetett szántás mi-
lyen kárt okozhat a jövő évi termésnek.

Szabados Kálmán traktorost a járásbírósa 5 hónapi
börtönre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte. Börtönbüntetését három
évre felfüggesztették./MTI/

Uj szovjet nagyteljesítményű furógép könnyíti meg Komlón az elő-
vájási munkát

Vid Hnó KE SB K

A komlói szénbánya szinte napról-napra újabb és
újabb gépekkel gazdagodik. Legutóbb a Kossuth-akna kapott szovjet
gyártmányú, nagyteljesítményű, feltörés-furógépet, amely jelentő-
sen elősegíti az elővájási munkát.

A komlói meredekdőlésű széntelepekben veszélyes és
éppen ezért lassabb a két szintet összekötő vágatok készítése.
Rendszerint két-két és fél hónapba is belekerül egy-egy ilyen köz-
ves hosszúságú vágat kivájása.

A nagyteljesítményű új szovjet gép segítségével,
amelyet a héten állítottak munkába a negyedik szint egyik elővájá-
sán, annak a műveletnek az idejét a számítások szerint több mint
a felére csökkenthetik. Ugy tervezik, hogy a kísérleti munkahelyen
egy hónap alatt elkészülnek az ugynevezett gurító elővájással. Így
havonta más-más munkahelyen könnyíti meg az egyik legnehezebb bányá-
munkát a feltörésfurógép és lehetővé válik a szénbánya előkészítő
munkáinak meggyorsítása. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. október 9.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Hód/Hód K A Meteorológiai Intézet jelenti október 9-én,
csütörtökön délben:

A tengeri eredetű hideg levegő beáramlása folytatódik szárazföldünk északi részeire. Európa középső és déli vidékei felett a megnyugodott légtömegekben leszálló légáramlással jobbra derült, csendes, melegedő időjárás van kialakulóban.

Hazánkban szerdán napközben még berult volt az ég-
bolt és a Dunántúlon különösen a /déllelőtti/ órákban jelentősebb esők
hullottak. Fonyódon 16, Lentiben 14, Hahótán és Beszthelyen 13 mm
csapadékot mértek. A hőmérséklet 11-13 fokra emelkedett. Ma hajnal-
ban Miskolcon és Salgotarján környékén gyenge fagy alakult ki, egyéb-
ként általában csak 3-6 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke
4.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén súly-
lyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: kevés felhő, egyes
helyeken éjszakai ködképződés, gyenge szél. Az éjszakai lehűlés erős
marad, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
péntek reggel: 2-5, délben 13-16 fok között. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. október 9. 14 óra 35 perc

Szovjet tapasztalatok alapján szárítási ankétot tartanak a könnyűiparban

k Kip Gy Tom K

A Magyar Tudományos Akadémia és a Könnyűipari Minisztérium Műszaki Tanácsa, a Műszaki és Természet-tudományi Egyesületek Szövetsége tagegyesületeinek közreműködésével október 11. és 15. között előadássorozattal egybekötött szárítási ankétot rendez.

Az ankéton a könnyűiparon belüli szárítások tudományos kérdéseit vitatják meg. Az ankét egyuttal országos tapasztalatcsere lesz, amelynek célja a meglévő szárítóberendezések teljesítményének növelése és a szárításra fordított jelentős energia-mennyiség csökkentése. A könnyűipar által felhasznált hőenergiának mintegy 40 százalékat, sok tízezer vagon szénat fordítanak szárításra.

Az ankét tudományos alapvetését Likov "A szárítás elméletéről" írott Sztálin-díjas műve adja. Iparáganként a legkiválóbb elméleti és gyakorlati szakemberek lesznek az előadássorozat előadói. Az előadássorozaton a könnyűipar területén dolgozó mintegy 500 szárítási szakember vesz majd részt.

Az ankétot Kiss Árpád könnyűipari miniszter nyitja meg október 11-én délelőtt 10 órakor a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

Az előadások október 12-én, 22-én, október 29-én és november 5-én lesznek a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület székházában /Budapest, V., Reáltanoda-u. 13-15./ /MTI/

A babilnai állami gazdaság farkaskuti üzemegysége csütörtökön reggel 9 órára befejezte az őszi vetést

Vid Ki/Gy Mi K

A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa megnyitása napján ünnepi röpgyűlést tartottak a babilnai állami gazdaság farkaskuti üzemegységének dolgozói is. Ezen a röpgyűlésen Szedlacsék Sándor, az állami gazdaság egyik legjobb traktorosa vállalta, hogy a Kongresszus napjaiban Sztálinyecz traktorával mindennap 50 holdon elvégzi a vetést. Szedlacsék hétfőn és kedden a vállalt 50 hold helyett 60-60, szerdán pedig 65 hold területen végezte el a vetést kereszt-sorosan. Ezzel a Kongresszus első napjaiban 160-170 százalékra teljesítette napi vetési tervét. Sztálinyeczével nemcsak a három szovjet mintájú 25-soros vetőgépet húzatta, hanem a magtakaró fogasokat is a vetőgépek után kapcsolta. Példáját követték a többi traktorosok is, így a farkaskuti üzemegység vetőbrigádjai csütörtökön reggel 9 órára elsőnek fejezték be őszi vetésüket a babilnai állami gazdaság üzemegységei közül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 október 9

16 óra 20 perc

Megkezdődött az élelmezésegészségügy kérdéseit tárgyaló kétnapos konferencia

t Bc/tot/Hné K 5 + 10

Estörtökön délelőtt az Országos Közegészségügyi Intézet nagytermében két napig tartó élelmezési konferencia kezdődött. A konferencia megnyitását megjelent Ratkó Anna egészségügyi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Sebes Sándor belkereskedelmi miniszterhelyettes, Szabó Zoltán az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Ratkó Anna egészségügyi miniszter megnyitó beszédében rámutatott, hogy az élelmezésegészségügy kérdésének megoldását a szocializmus építése, öt éves tervünk, hazánk rohamos iparosodása, a mezőgazdaság gépesítése, az építkezések óriási üteme, a nők fokozott bevonása a termelő munkába, az ipari munkásság számának gyors emelkedése tűzte elénk feladatul. A konferencia megvitatta, hogyan lehet és kell az élelmezésegészségügy tudományát szocializmust építő hazánk javára felhasználni, megvizsgálja azt, hogyan tudjuk biztosítani dolgozó népünk egyre növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítését az élelmezésegészségügy területén jelentkező feladatok megoldásával.

Hangsúlyozta, hogy a kapitalista államokban természetesen beszélni sem lehet a dolgozó nép érdekeit szolgáló élelmezésegészségügyről. Mint minden egyéb, az élelmezésegészségügy is teljesen a monopoltőke és a kizsákmányolás érdekeinek van alárendelve ezekben az országokban. A kereskedelmi szellem érvényesülésének a tudomány területén egyenes következménye az, hogy a kapitalista államokban az élelmezésegészségügy teljesen elmaradott, az állami intézkedések kizárólag az élelmiszerárúsítás szabályozásában, élelmiszerek lefoglalásában, megsemmisítésében, egyszóval rendszertelen kérdésekben, formális megoldásokban merülnek ki.

- Az élelmezésegészségügy nálunk - mondotta - nem a tőkés kizsákmányolást, hanem egész dolgozó népünk érdekeit szolgálja és az az elv érvényesül, hogy biztosítsa a dolgozók egészségét és meghosszabbítsa a szocialista társadalom, egész dolgozó népünk életét. R.

Hangsúlyozta, hogy a feladatok sikeres megoldásához mulhatatlanul szükséges az élelmiszerek termelését irányító tárcának, az élelmiszeripari cikkeket forgalombahozó tárcának és az egészségügyi minisztériumnak tervszerűen összehangult együttműködése, hogy dolgozó népünk egészségvédelmének érdekei megfelelő súllyal érvényesüljenek az iparban és a kereskedelemben./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás

1952. október 9.

16 óra 20 perc

Megkezdődött az élelmezésegészségügy...^{1. folyt/} Bc/Tot/Gy K

Rámutatott, hogy az élelmezésegészségügy területén gyökeres változást jelentett a minisztertanács határozata az élelmezésegészségügy fejlesztéséről s ismertette az azóta elért eredményeket. Több új szabály szolgálja élelmezésegészségügyünk fejlesztését, megkezdték az élelmezéssel foglalkozó dolgozók oktatását, rendezték az élelmiszer-ellátásban foglalkoztatott dolgozók egészségügyi vizsgálatának kérdését. Ma már megteremtettük - mondotta - azokat a szervezeti feltételeket, amelyek további fejlődésünk érdekében feladataink ellátását biztosíthatják. Rámutatott arra, hogy élelmezésegészségügyünk fejlődésében továbbra is értékes segítséget jelent a szovjet tapasztalatok alkalmazása hazai viszonyainkra. Befejezésül a tudományos és a gyakorlati munka szoros kapcsolatainak fontosságáról beszélt.

Ratkó Anna beszéde után dr. Török Gábor, a Konzerv-, Hus- és Élelmiszeripari Kutató Intézet igazgatója tartott előadást "Higiénikus szempontok az élelmiszerek begyűjtésében, gyártásában és feldolgozásában" címmel.

Ezután Sebess Sándor belkereskedelmi miniszterhelyettes mondott beszédet.

- A szocialista kereskedelem feladata - mondotta többi között - hogy dolgozóink egyre növekvő szükségleteiről, magas színvonalú ellátásáról szocialista módon, kulturált körülmények között gondoskodjunk. Rámutatott arra, hogy ezen a területen különösen az ötéves terv folyamán igen jelentős eredményeket értek el, de még bőven van teendő. A minisztérium új szervezetében kereskedelmi szervezés és technikai főosztályt hoztak létre. A főosztály feladata a szoros együttműködés alapját biztosítani az illetékes szervekkel, hogy az élelmiszer-higiénia kérdése a kereskedelemben megfelelően érvényesüljön és biztosítsa ennek technikai feltételeit is. A közelmúltban megszervezett állami kereskedelmi felügyeleti főosztály révén a minisztérium megteremtette azt a szervet, amelynek feladata, hogy biztosítsa a kereskedelemben az egészségügyi rendelkezések végrehajtását. Most dolgozzák ki a boltok rendjére, tisztaságára, az áruk kezelésére, tárolására vonatkozó, a kereskedelem egész területét felölelő kereskedelmi szabályzatot.

Rámutatott, hogy sokkal határozottabban meg kell szervezni a tanácsok állandó bizottságain keresztül a társadalmi ellenőrzést és a szakszervezeti bizottságok társadalmi ellenőrző munkáját, s így hatékonyabbá kell tenni a tömegek ellenőrző munkáját.

K

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. október 9.

11 óra 15 perc

/Megkezdődött az élelmezésegészségügy...2.folyt./ t Bc/Tot/Gy K

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a tudomány dolgozóinak a szovjet tudomány eredményeire támaszkodó közérthető tudományos munkák megírásával is segítsék elő élelmezésegészségügyünk fejlődését.

Ezután dr. Polonyi László, az Élelmezéstudományi Intézet osztályvezetője az ételmérgezők okairól, jelentőségéről, megelőzéséről módjairól, dr. Terjék Róbert, az Élelmezéstudományi Intézet igazgatója pedig az élelmiszerek biológiai értékének megtartásáról, illetve növeléséről tartott előadást. /MTI/

Békebizottságaink készülnek a Békekongresszusra

Vid Kj/KV/Gy Bc K +3

Békebizottságaink készülnek a III. Magyar Békekongresszusra.

S z e g e d e n

az egyik felsővárosi békebizottság hatalmas égszinkék selyemzászlót készített, amelynek közepébe békejelvényt himeztek. Ezalatt a zászló alatt vonulnak fel a felsővárosi dolgozók a békemegmozdulásokra. A felsővárosi békeharcosok ígéretet tettek, hogy a Kongresszus tiszteletére november 22-ig körzetükben két új békebizottságot szerveznek.

A Sztálin-körut 20. sz. ház békebizottsága is nagy munkában van. Selyemből, himzett, diszes borítékot készítenek. Ez lesz az ő béketarisznyájuk, amelyben a békeharcosok leveleit, üzeneteit gyűjtik majd össze. Móravárosban a békebizottság tagjai már nagyban készülnek az október 13.-i minta-békekisgyűlésre. A békebizottság tagjai elhatározták, hogy a Faragó-utcában "békefát" ültetnek az elé a ház elé, ahol a Horthy-fasizmus éveiben a móravárosi kommunisták találkoztak, a szegedi Vasöntőde békebizottsága pedig a városi békeiroda részére fémből béke-postaládát készít, amelybe a dolgozók bedobhatják a világ legkiválóbb békeharcosainak küldendő üzeneteket.

D e b r e c e n

tanyavilágában Macson hétfőn este az "Új Hajnal" termelőszövetkezeti csoportban béke-kisgyűlést tartottak, melyre meghívták a tanyavilág egyénileg dolgozó parasztjait is. A béke-kisgyűlésen három új békebizottságot alakítottak, melyeknek elnökeit, titkárait az uttorók virágcsokorral köszöntötték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 október 9

16 óra 25 perc

Vas megye után Nógrád megye vezet a vetésben

k FM § Hnó Kő K

A földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentése az őszi vetési munkák állásáról

Az utóbbi napokban néhány megyében gyorsult a vetés üteme. Vas megye befejezte a rozs vetését, Nógrád és Zala megye pedig csak néhány százalékkal maradt el. Ezekben a megyékben a termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztok teljes erővel láttak munkához, hogy korai vetéssel biztosítsák a nagyobb termést.

A megyék nagy részében azonban jelentős lemaradás van a vetési munkákban. Az ősziárpa vetésének utolsó napjaihoz érkezünk el. A tervek teljesítésére ezekben a napokban hatalmas erőfeszítéseket kell tenni. Különösen súlyos a lemaradás Baranya, Tolna, Csongrád és Bács megyékben, ahol a búzavetésnek még alig néhány százaléka, a rozs és ősziárpa vetésének pedig még felét sem végezték el. Ezekben a megyékben a vetés meggyorsításáért komoly felelősség hárul a tanácsokra, mert szervező és felvilágosító munkájukon múlik az őszi szántás-vetés sikere.

Ezekben a napokban minden megyében, községben meg kell gyorsítani a vetést, hogy minél előbb minden gabona a földbe kerüljön. Tapasztalatok szerint az október elején vetett buza lényegesen nagyobb termést ad, mint a későbbi vetésű. Ennek ellenére Borsod és Csongrád megyékben inkább csökkent a vetés üteme. A vetésben lemaradt megyékben meg kell gyorsítani a vetésszántások végzését is, mert különösen Békés és Bács megyékben a lemaradás akadályozza a vetések nagyobb ütemben való végzését.

A vetéseknél mutatkozó súlyos lemaradásokban nagy része van a tanácsok gyenge ellenőrző munkájának. Ahol a tanácsok nem ellenőrzik a vetést, ott az ellenségnek mód nyílik arra, hogy nyíltan gátolja a vetések gyorsabb ütemben való végzését. R.

A vetések meggyorsítása érdekében a tanácsok fokozzák az ellenőrző munkát, a gépállomások pedig szilárdítsák meg a termelőszövetkezetekkel a kapcsolatot és nyújtsanak nagyobb segítséget a munkák végzésében.

A következő napokban a tanácsok, gépállomások, termelőszövetkezetek minden rendelkezésre álló iga- és gépi erő mozgósításával még fokozottabb és jobb munkával harcoljanak az őszi vetésterv teljesítéséért, tegyenek meg mindent, hogy mielőbb befejezzék a vetést.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 25. kiadás 1952 október 9 16 óra 21 perc
/Vas megye után...folyt/ k FM § Hné Kő K

Elért megyék:
Vetőszántásnál: Nógrád, Vas, Zala, Veszprém, Budapest.
Buzavetésnél: Vas, Nógrád, Zala, Heves, Veszprém.
Rozsvetésnél: Vas, Nógrád, Zala, Veszprém, Borsod.
Ősziárpa vetésnél: Vas, Budapest, Győr, Borsod, Pest.
Őszi takarmánykeverék vetésnél: Nógrád, Vas, Zala, Veszprém, Budapest.

Lemaradt megyék:
Hajdu. Vetőszántásnál: Békés, Bács-Kiskun, Tolna, Szolnok,
Bács-Kiskun. Buzavetésnél: Baranya, Tolna, Békés, Csongrád,
Csongrád. Rozsvetésnél: Tolna, Baranya, Somogy, Bács-Kiskun,
Csongrád, Somogy. Ősziárpa vetésnél: Tolna, Bács-Kiskun, Baranya,
Csongrád, Somogy. Őszi takarmánykeverék vetésnél: Tolna, Bács-Kiskun,
Baranya, Békés, Fejér./MTI/

Zala megye az elsők közt van Tolna megye lemaradt az őszi munkák végzésében

6 Vid Gr Hné Mi K 4 5

Zala megye dolgozó parasztsága versenyben végzi őszi feladatait, hogy biztosítsa a jövő évi kenyeret. Az őszi szántás-vetési versenyben már het éve tartja az elsőszéket a megye területén a zala-szentgróti járás. Itt már elvetették a rozst, az ősziárpa-t és az őszi takarmánykeveréket. A buza vetéstervének teljesítéséből csupán 2.6 százalék van hátra. A magvak 30 százalékát kereszt-sorosan vetették. E szép eredményben nagy részük van a termelőcsoporthoz, melyek serkentői voltak a versenynek. Az élen haladó zalabéri "Vörös Csillag" tisztség és a tisztelet "Ifju Gárda" tisztség összekapcsolva vetőgépekkel végezték munkájukat.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 október 9

17 óra 05 perc

/Zala megye az elsők közt van...folyt/ ö Vid Gr Hné Mi K

A deszki gépállomás segíti a körzetébe tartozó öt Csongrád megyei termelészövetkezeti közösséget. Mezőgazdászai egy-egy napot töltöttek kint a csoportokban az előkészületek során, a traktorosok pedig - csaknem valamennyien tiszos-tagok - saját csoportjukban népszerűsítették a célszerű agrotechnikát. Ily módon elérték, hogy amíg az elmúlt évben a környéken sehol, az idén 2400 holdon vetik keresztcsorosan a gabonát a gépállomás gépei.

Tolna megyében lanyhán folynak az őszi munkák. Még a legelső győzki járásban is nagy a lemaradás: az eddigi területfejlesztés mindössze 40.3 százalék. A cserédi felhívás kissé élénkítette a vetés ütemét a bonyhádi járásban. Egy hét alatt sikerült a győzki járás nyomába férközniük./MTI/

Hans Bauer, a Budapesten vendégszereplő berlini Komische Oper igazgatójának nyilatkozata

1 FT/FT/Hné K

A német kultúrhet keretében pénteken mutatkozik be a berlini Komische Oper együttese a Falstaff előadásával. Hans Bauer, az opera igazgatója ezzel kapcsolatban nyilatkozott az MTI munkatársának.

- A második világháború során Berlin valamennyi zenei színháza rombadőlt, illetve nagyon erősen megrongálódott. A felszabadulást követően a Német Demokratikus Köztársaság területén hozták létre a színházak újjáépítéséhez is. Ennek nyomán ma már Berlin keleti részén három zenei színház működik és megkezdték az Allami Opera épületének újjáépítését is. Ez a munka 1953-ra fejeződik be. Ugyanakkor azonban Berlin nyugati részén csak egy állandó zenei színház működik.

- Ami színházunk, a Komische Oper 1947-ben nyílt meg újra. Állandó műsorunkon több mint tíz, többszörben vígopera szerepel. Így a többi között rendszeresen játszuk Offenbach két művét, Strauss "Denevér"-jét, a "Szevillai borbély"-t, a "Figaró házasság"-át, a "Falstaff"-ot, az "Eladott menyasszony"-t, a "Bűvös vadász"-t. Most tervezzük Lortzing a "Cár és ács" című operájának bemutatóját és foglalkozunk a "Varazsfuvola" előadásával is.

- Színházunk rendezője Walter Felsenstein, - akit két ízben tüntettek már ki Nemzeti Díjjal, - igen komoly eredményeket ért el a színházfejlesztés területén. Fő törekvése a dalművek eredeti elgondolásának visszaadása a zene megfelelő kidomborításával.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 27. kiadás

1952 október 9

17.óra 5 perc

/Hans Bauer a Budapesten vendégszerelő...folyt/ 1 FT/FT/Hnó K

Nagyrészt az ő munkájának eredménye, hogy színházunk elégséges számottevő eredményeket ért el. Előadásainkat igen sokan látogatják Berlin nyugati övezetéből is. Társulatunk tagjainak is jelentős része a nyugati övezetben lakik.

- Gondot fordítunk arra is, hogy szélesítsük a színházunkat látogatók körét, elsősorban a munkásosztály sorából. Ezt a célt szolgálják azok a szocialista szerződések, amelyeket a színházak egyes üzemekkel kötnek. Énekesek, balettáncosok, zenekari tagok rendszeresen eljárnak az üzem kulturházaiba, segítik a kulturális munkásokat és hangversenyeket is adnak az üzem dolgozóinak. Az üzem munkásai viszont rendszeres látogatói színházunknak. A problémák közös megbeszélése közelebb viszi a művészeket a dolgozók igényeinek megismeréséhez és a dolgozók is közelebb kerülnek a művészekhez.

- Igen nagy örömet jelent számunkra, hogy eljöhettünk ide, a baráti Magyar Népköztársaságba. Valamennyien igen sokat tapasztaltunk, tanultunk. Több színházi előadást is megnéztünk és ezekről csak igen elismerően nyilatkozhatunk. Nagyszerű színészi alakításokat láthattunk például Gshov "Ványa bácsi" című darabjának előadásán. Szinte feledhetetlen élményt nyújtott az Operaház "Don Carlos" előadása és az egész társulat elragadtatva emlékezik a "Székelyfő" előadására.

- A meleg baráti fogadtatásból és a kulturhét eddigi tapasztalataiból kiindulva megállapíthatjuk, hogy ez is jelentős mértékben járul hozzá a népeink közt kialakult barátság elmélyítéséhez, seríti a béke megőrzéséért folyó közös harcunk sikerét. /MTI/
 /A mi színházunk például patronálja a Kabelwerk Oberspree üzemét.

Az IBUSz közli,

k IBUSz § Hnó K hogy kellő számu jelentkező esetén október 19-én különvonatokat indít az őszi vásárok alkalmából Kiskunfélegyházára és Kaposvárra, 26-án Gyíregyházára és Debrecenbe, 50 százalékos kedvezményel. Jelentkezés az összes IBUSz-irodáiban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952. október 9.

17 óra 40 perc

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár termelési értekezlete
t Vid SL/KV/Gy SB K +8

A győri Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói termelési értekez-
leten vitették meg a III. negyedévi tervben szerzett tapasztalataikat
és a IV. negyedévben soronkövetkező feladataikat.

Az acélöntőben Kó Tamás üzemvezető mérnök a selejtsökken-
tés elleni harc jelentőségéről beszélt. Elmondotta, hogy a műhely dol-
gozóinak az eddiginél erőteljesebben kell küzdeniük a minőség megjavi-
tásáért, mert az augusztusi 3.96 százalékos selejt szeptemberben 5.24
százalékra emelkedett. Elsősorban a felvilágosító munkát kell előbbé
tenni, meg kell szilárdítani a munkafegyeelmet. Ha minden öntő pontosan
betartja a technológiai előírásokat, legjobb tudása szerint végzi
feladatát, tervteljesítésben és minőségi munkában a gyár az öntődék
élvonalába kerülhetnek, mint az elmúlt évben.

Petróczi József, a gyártástervezés dolgozója, a technológiai
fegyelem betartása terén mutatkozó hibák miatt emelt szót. Sokkal bát-
rabban kell alkalmazni az új technológiai módszereket is - mondotta -
mert az egyre növekvő követelményeknek csak ezek segítségével tehetünk
előget. Pasck Pál öntő a műszaki előkészítés fogyatékoságairól beszélt.
Gyakran előfordul ugyanis, hogy a munkakezdés időpontjában nem áll a
dolgozók rendelkezésére anyag, munkaszerszám. Ez késlelteti a munkát. Nem
egyszer a formaszekrények hiánya okoz jelentős munkaidő-kiesést.

Gaborek Lajos mérnök a műszaki vezetők kísérleteiről beszélt
amelyeknek célja az élenjáró szovjet technológia legújabb eredményeinek
alkalmazása.

A termelési értekezleten számos dolgozó tett ígéretet a
termelésének fokozására, tervének túlszárnyalására. Az acélöntőde dol-
gozói elhatározták azt is, hogy a negyedik negyedévben 4.48-ról 4.1
százalékra csökkentik a selejtet./MTI/

Könyv jelent meg Schönherz Zoltán életéről

SZE/Gy FT K Schönherz Zoltán, a magyar munkásmozgalom nagy mártirja
halálának 10. évfordulója alkalmából az Ifjúsági Könyvtár megjelent
tette T. Szerémi Borbálának, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet munká-
társának "Schönherz Zoltán" című könyvét. A könyv dokumentációs anyagát
19 melléklet egészíti ki./MTI/

K.

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. október 9.

17 óra 20 perc

Hetvenkét holdas halastavat létesítenek Mezőtúron

vid K6/PE K +5

A mezőtúri "Béke" termelőszövetkezet eddig 314 holdon létesített erdősávot. A szövetkezet most újabb ültetési tervet készített. A gépállomás traktorai máris megkezdtek a facsemeték ültetéséhez szükséges 35 centiméteres mélyszántást. A szövetkezet fásítási brigádja vállalta, hogy 1953 tavaszaig 286 holdon 1,036.000 facsemetét ültet el. A "Bercsényi" termelőszövetkezet 250 holdon létesít erdősávot.

Mezőtúr termelőszövetkezeti város a szovjet tapasztalatok felhasználásával élen jár a vizek hasznosításában is. Legutóbb a Berettyóinak eddig kihasználatlan holt medréből 72 holdnyi területet hatrekeszes halteleppé alakítottak át. A rizstermelő termelőszövetkezetek ebbe a haltelepbe vitték át a rizsföldek halállományát. Itt tavaszig fejlődnek és szaporodnak majd a halak, amelyekből szép jövedelme lesz a termelőszövetkezeteknek. /MTI/

A császárszállási "Új alkotmány" tsz-nek a télen nem lesznek takarmánygondjai.

vid PE Mi K

A császárszállási "Új alkotmány" tsz-nek a lóállományán kívül több mint száz darab szarvasmarha téli takarmányozásáról kell gondoskodnia. A szövetkezet minden tagja tudja, hogy neglévő szálastakarmánykészletük kevés lenne, ezért silózással gondoskodnak tartalékról. Eddig egy 150 köbméteres betonsilót töltöttek meg napraforgó-tányérral, rövid tenyészidejű kukoricaszárral, nyári vetésű napraforgóval, mintegy harminc mázsa falommal, amelyet az iskolások gyűjtöttek. Egy 250 köbméteres betonsilóba kukoricaszárat, silókukoricát és répalevél -keveréket töltenek. Ezenkívül hatalmas ároksiló-gödört készítenek, amelybe ugyancsak kukoricaszár, nyári ültetési burgonyacinda, siló-napraforgó és konyhakerti növényfélések kerülnek. Összesen mintegy nyolcszáz köbméter silótakarmány elkészítését tervezik.

A szövetkezetben az ősszel már kipróbálták a szálmal-tárást is s a tél beálltával megkezdik ennek rendszeres alkalmazását. Ezzel az eljárással is jelentős mennyiségű szálastakarmányt takarítanak meg. Igen jól megoldották a sertések takarmányozását is ebben a szövetkezetben. Már hetek óta zöldlucernát szecskáznak. Ezt korpával keverve etetik a sertésekkel. A husz hold takarmánykeverék pedig, amelyből tavasszal legkorábban etethetnek, már bokrosodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. október 9.

17 óra 50 perc

Az árkusi és a háromfai állami gazdaságokban befejezték a vetést

8 vid PE K8 K +6

A hortobágyi állami gazdaságok trösztjéhez tartozó árkusi állami gazdaság dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére megfogadták, hogy jóval a határidő előtt befejezik az őszi vetését. Vállalásuk teljesítésére lelkes lendülettel fogtak munkához. Híjjel-nappal tizenkét traktor szántottvetett a gazdaság földjein. Az őszi őrpet összekapcsolt vetőgépekkel, keresztoson vetették. Ugyanígy tették a földbe a búzát is. A szorgalmas munka eredményeként október 8.-án búzáként jelenthették, hogy vállalásukat teljesítették: a vetést befejezték. A traktorok megállás nélkül folytatják a munkát: végzik a mélyszántást. Két traktort átküldtek az elepi állami gazdaságba, segítsenek az ottani dolgozóknak, hogy ők is mielőbb teljesítsék vállalásukat.

Befejezték a vetést a Somogy-megyei háromfai állami gazdaságban is. A gazdaság egész évben élenjárt a mezőgazdasági munkák végzésében. Az őszi kalászosoknak már az előveteményeit úgy választották meg, hogy azok betakarítása után bőven legyen idő a kalászosok számára a gondos talajelőkészítésre. Öt traktor még augusztus végén megkezdte a vetőszántást. Két műszakban dolgozva, jó, morzsalékos talaju magányt készítettek. Minden meg ülepedett, beérett földbe került. Az őszi őrpet, tozsot, búzát mind keresztoson vetették. Holdanként száz kiló pétisót és 150 kiló szuperfoszfátot szórtak ki. Csütörtökön végeztek 260 hold őszi takarmánykeverék vetésével és ezzel teljes egészében befejezték az őszi vetését.
/MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat közli

k Kőm/Gy Tom VE
hogy a MÁV menetrendkönyv téli kiadásában a 410-es mezőben szereplő Szolnok-Tiszabura között közlekedő hajójárat péntek kivételével naponta közlekedik. Közli továbbá, hogy a 450/ABC és a 451-es számú mezőkben szereplő balatoni hajójáratoknál október 5-től kezdődőleg korlátozásokat léptetett életbe. Felvilágosítást nyújt a vállalat budapesti központja Molnár-utca 53. Tel.: 189-798 és a siófoki kirendeltség. /MTI/

B 31. kiadás

1952. október 9.

17 óra 55 perc

Móricz Zsigmond válogatott műveinek újabb kötete jelent meg

ÁKV Gy FT VE

A Szépirodalmi Könyvkiadó Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulója alkalmából kezdte meg nagy kritikai realista írók válogatott műveinek kiadását. A sorozatban most jelent meg az "Elbeszélések" I. kötete. Ez a kötet 45 kisebb-nagyobb elbeszélést tartalmaz. A válogatást és a sajtó alá rendezést Nagy Péter és Varga Kálmán végezte. /MTI/

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó verseny állása az építőanyagiparban

k ÉpAM Sz/Gy Tom VE

Az építőanyagipari minisztérium és az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége értékelt a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó verseny állását.

I. Kőbányai Porcelángyár. Teljes termelési tervét és árutermelési tervét egyformán 114.9 százalékra teljesítette.

II. Budapesti Cementáruiipari Vállalat.

III. Dorogi Műszmü.

IV. Komáromgyeői Téglaipari ES.

V. Szarvaskői Kőbánya Vállalat. /MTI/

A kongresszus első három napján több mint 1000 tonna cementet termeltek tervükön felül a tatabányai cementgyár dolgozói

Vid Ki/Gy Tom VE

A tatabányai cementgyár dolgozói négy nappal a határidő előtt, szeptember 26-án fejezték be harmadik negyedévi tervüket és október 1-ig 5.900 tonna cementet gyártottak háromhavi tervükön felül.

A Szovjetunió Kommunista Partja XIX. Kongresszusa tiszteletére a gyár dolgozói vállalták, hogy a Kongresszus napjaiban átlagosan 10 százalékra teljesítik napi tervüket. Hétfőn ugyan még csak 100.4 százalékos értékkel, de minden nap 268 tonna cementet készítettek napi tervükön felül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 31. kiadás

1952. október 9.

17 óra 55 perc

Móricz Zsigmond válogatott műveinek újabb kötete jelent meg

ÁKV Gy FT VE

A Szépirodalmi Könyvkiadó Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulója alkalmából kezdte meg nagy kritikai realista írók válogatott műveinek kiadását. A sorozatban most jelent meg az "Elbeszélések" I. kötete. Ez a kötet 45 kisebb-nagyobb elbeszélést tartalmaz. A válogatást és a sajtó alá rendezést Nagy Péter és Varga Kálmán végezte. /MTI/

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó verseny állása az építőanyagiparban

k ÉpAM Sz/Gy Tom VE

Az építőanyagipari minisztérium és az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége értékelt a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó verseny állását.

I. Kőbányai Porcelángyár. Teljes termelési tervét és árutermelési tervét egyformán 114.9 százalékra teljesítette.

II. Budapesti Cementáruiipari Vállalat.

III. Dorogi Mészmű.

IV. Komáromgye-i Téglaipari ES.

V. Szarvaskői Kőbánya Vállalat. /MTI/

A kongresszus első három napján több mint 1000 tonna cementet termeltek tervükön felül a tatabányai cementgyár dolgozói

Vid Ki/Gy Tom VE

A tatabányai cementgyár dolgozói négy nappal a határidő előtt, szeptember 25-én fejezték be harmadik negyedévi tervüket és október 1-ig 5.900 tonna cementet gyártottak háromhavi tervükön felül.

A Szovjetunió Kommunista Partja XIX. Kongresszusa tiszteletére a gyár dolgozói vállalták, hogy a Kongresszus napjaiban átlagosan 10 százalékra teljesítik napi tervüket. Igtfőn ugyan még csak 100.4 százalékosat értek el, de kedden már 288 tonna cementet készítettek napi tervükön felül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1952. október 9.

18 órába perc

/A kongresszus első három napján...folyt./ Vid Ki/Gy Tom VE

A csütörtökön reggel hét órakor végződött három műszakban ismét kimagasló eredménnyel dolgoztak. 109.1 százalékra teljesítették napi tervüket, s ezzel átlagukat 108 százalék fölé emelték.

Már a kongresszus első napjaiban, hétfőn, kedden és szerdán végzett jó munkájukkal több mint ezer tonna cementet gyártottak a hét első három napjára előirányzott tervükön felül./MTI/

Ujabb községek és tszcs-k kapták vissza a kukorica szabadforgalmát

k Bgym Gy Mi VE

A begyűjtési miniszter október 8.-i hatállyal a következő községeknek adta vissza kukoricából a szabadpiaci árusítás jogát, miután beadási kötelezettségüket 100 százalékra, vagy azon felül teljesítették:

Győr megyében Fertőd, Tét, Rábakecöl, Szabolcs megyében Pusztadobos, Ór, Pályi, Bács megyében Kunszállás, Nógrád megyében Bárna, Mátraverébély, Nógrádsipek községek, valamint a pusztadobosi "Béke", a kocsordi "Dózsa", "Új élet", a hunyai "Új élet" tszcs-k. /MTI/

A mész és cementipar gyorsítási versenyének szeptember havi értékelése

k Ész Sz/Gy Tom VE

A gyorsítási verseny elterjedése szeptember hónapban további jó eredményeket hozott a mész- és cementiparban. Ez nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a mész- és cementipar ugyanannyi klinker, mint mészgyártási tervét szeptember hónapban teljesítette.

A klinkerkemencék versenyében legjobb eredményt a Tatai Bányai Cement- és Mészgyártó III. számú klinkerégető kemencéje érte el. A kemence rendelkezésre álló 720 órából 710 órát volt üzemben. Az utolsó három hónap napi átlagával szemben a szeptember havi napi átlagos teljesítménye 4 százalékos emelkedést mutat.

A kemence három brigádja Meyer Károlynak, a 700 órás kemence-kihasználási mozgalom elindítójának vezetésével jó munkát végzett. Műszakváltáskor a felmerülő problémákat a brigádvezetők megbeszítették. A karbantartó brigádvezetőkkel állandó kapcsolatot tartottak és hiányosságokat segítségükkel gyorsan kijavították.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. október 9.

18 óra 45 perc

/A mész- és cementipar... folyt./ k Éam Sz/Gy Ton VI

A második helyezettek a Lábatlani Cement és Mészművek I. számú klinkerégető kiskemencéjénél dolgozó Német Lajos, Garai Ferenc, Albert Ferenc brigádjai, a kemence a havi 720 órából 716 órát volt üzemben. Az utolsó három hónap termeléséhez viszonyítva 0.5 százalékos emelkedést értek el.

A Tatai Cement- és Mészművek III. számú klinkerkemence dolgozói, mint a szeptember havi verseny nyertesei, 3500 forintos Lábatlani I. számú klinkerkemence dolgozói 1500 forint jutalomban részesültek.

Lemaradt a Selypi Cementmű, melynek vezetősége és műszaki dolgozói nem foglalkoznak kellőképpen a versennyel.

A mészégető kemencék versenyében szeptemberben a legjobb eredményt a lábatlani III. számú mészkemencénél dolgozó Horváth György, Galba Mihály és Ballabád Lajos brigádjai érték el, a szeptember havi tonnaelőirányzatot 5 százalékkal túlteljesítették. Nagy segítséget adott a kemence dolgozóinak Diósi András főművezető, aki jó szervező munkájával a nyersanyagellátást folyamatosan biztosította. A brigádokat 3000 forint jutalomban részesítették. A második helyezést a hejőcsabai forgókemence dolgozói érték el. Az előirányzott tonna-termelést óránként 0.6 tonnával túlteljesítették. A jó eredmény elérését nagyban elősegítette a műszaki dolgozók felvilágosító munkája, és Fekete Pál üzemvezető, aki a gyűrűképződés kiküszöbölésével lehetővé tette a kemence folyamatos üzemmenetét. A brigádokat 1500 forint jutalomban részesítették.

A mászgyártási tervet valamennyi vállalat teljesítette. /MII/

Az Ifjúsági Színház művészei a Sziv-utcai iskolában
t Im/SzE/Gy VE 5 +5

-- Sziv-utcai általános leányiskola lépcsőházában pirosnyakkendős kis uttörő lányok fogadták csütörtökön délelőtt a kedves vendégeket, az Ifjúsági Színház művészeit és a Szabó Ervin könyvtár 10-13 számú fiókjának ifjúsági részlegének vezetőit, akik azért jöttek, hogy az "Egri Csillagok"ról elb. beszéljünk velük.

Százötven pirosnyakkendős uttörő, az V.-VIII. osztály növendékei szorongtak a padokban. Felcsattanó taps köszöntötte Mádi Szabó Gábort, Bornemissza Gergely, Csákány Lászlót, Ali basa, Pethes Sándort, Ferdinánd császár és Szemere Verát, Czecci Lva alakítóit, amikor beléptek a terepre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. október 9.

1/6 óra 15 perc

/Az Ifjusági Színház...folyt./ t. In/SzE/gy VE

Gábor István író bevezető szavai után megkezdődött a vita az "Egri Csillagok" színpadi előadása felett. A gyermekek valamennyien olvasták Gárdonyi Géza gyönyörű regényét és látták az előadást. Maguk is készítenek a darab iskolai előadására és ezzel kapcsolatban is tettek fel kérdéseket.

Tóth Zsuzsa, a VII.B-ből, az iskola ifju rendezője, azt a kérdést szegezte Mádi Szabó Gábornak, hogy mikor élethűbb az ébrázolás, ha a színjászó azt "megjátssza", vagy pedig ha egészen természetesen beszél. Mádi Szabó Sztanyiszlavszkij színjátszási módszereiről beszélt a fiataloknak, amit azok rendkívül nagy figyelemmel hallgattak.

Zubai Borbála VIII. osztálya tanuló azt hiányolta, hogy a darabban nem volt szó Gergely jobbágyi származásáról. Nagy Ágnes, a VI. A-ből, Dobó szobáját hasonlította össze a török sátor belsejével. Dobó szobája egyszerű volt, a török sátor pompás, szőnyegekkel, ókszekerekkel kirakva. Nagy Ágnes ebből azt a következtetést vonta le, hogy Dobó, aki szerette hazáját, azért küzdött, nem a gazdagságért, a törökök pedig csak a jómódért, saját hasznukért harcoltak. "Ezért is vesztette el a csatát a török" - vonta le a tanulástól Polcsánszki Károly VII. osztályos tanuló, "az egierek azért verhetők vissza a tulerőben levő ellenség, mert szabadságukat, hazájukat védik."

Főbb kifogás is hangzott el a színpadi rendezés ellen, például, hogy a nagy tömegjelenetek szegényesek, "ennyi katonával igazán nem lehetett volna Eger várát megvédeni" - mondták, majd azt, hogy a díszletek nem hasonlítanak az eredeti egri várhoz. Szveboda Ágnes VII. B. osztályos tanuló arra volt kíváncsi, hogyan tanulmányozták a színdarabot, milyen ruhát viseltek, hogyan beszélték a vitézek a XVII-ik században?

A gyermekek kérdései azt bizonyították, hogy nemcsak ismerik és szeretik Gárdonyi Géza örökzöld művét, hanem azt is tudják, az "Egri Csillagok" olyan példa, amely ma is világit minden hazáját, szabadságát szerető magyarnak.

"Szabó Ervin-könyvtár és az Ifjusági Színház dolgozói folytatják az "Egri Csillagok" ankétját más iskolákban is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. október 9.

19 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Km/Iot/Gy K

Mai B. 21-es kiadásunk Megkezdődött az élelmezésegészségügy kérdéseit tárgyaló.../ negyedik bekezdését kérjük mellőzni és helyette a következő szöveget adjuk:

- Az élelmezésegészségügy nálunk - mondotta - nem a tőkés kizsákmányolást, hanem egész dolgozó népünk érdekeit szolgálja.
/MTI/

A lyukói bányüzem csütörtök reggelre virradóan 143 százalékra teljesítette napi tervét

i Vid NZ/SzE/Gy SB VE +3

A lyukói bányüzemben a negyedik negyedév kezdete óta négy darab F.4. típusú fejtőgéppel végzik a szén feltárását. A műszaki vezetés az előző negyedév tapasztalatai alapján átszervezte a gépkarbantartást. Külön szerelőcsoportot alakítottak, amely műszakonként átvizsgálja a gépeket és kijavítja az esetleg előforduló hibákat. Így minden műszak hibátlan géppel végezheti munkáját.

A gépek üzemképességének biztosítása érdekében azt, hogy szerda reggeltől csütörtök reggelig a lyukói bányüzem napi tervét 143 százalékra teljesítette. A gépekkel dolgozó brigádok az előrehaladási sebesség fokozásáért versenyeznek. A legjobb eredményt a II-es számú gépet kezelő Fekete Péter brigádja érte el. Október elsejétől 9-én reggelig 162 tonna szenet termelt. Előrehaladási sebessége naponként a négy és fél métert is meghaladja. Hasonló jó eredményt harcolnak a tervteljesítésért a 17-es számú gép kezelői is. Csütörtök reggelre 4.6 méter vágathosszat hajtottak ki, s a három műszak alatt 34 tonna szenet küldtek felszínre. /MTI/

B kiadás 1952. október 9. 19 óra 40 perc

A szovjet agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazását fogadta meg az élenjáró gabonatermelők kunszentmártoni értekezlete

vid PE Mi VE

A szolnoki megyei tanács mezőgazdasági osztálya szerdán Kunszentmártonban megyei értekezletre hívta össze a legjobb gabonatermelő tsz-ek vezetőit, a járási tanácsok főagronómusait és a gép-állomások agronómusait.

Szolnok-megye ötven legkiválóbb gabonatermelési szakértője előtt Horváth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője rámutatott: a terméshozam további fokozásának egyetlen helyes iránya, a népgazdaság érdekeit szolgáló és a magyar dolgozó nép jólétét fokozó szovjet agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazása, amint azt a SzKP XII. Kongresszusán G.M. Malenkov megvilágította.

Az értekezlet csaknem minden részvevője felszólalt. Egybehangzóan helyeselték a szovjet agrotechnika eljárásainak sorozatos alkalmazását. Vezekényi Ernő, a karcagi kísérleti gazdaság vezető kutatója ajánlotta, hogy a száraz időben történő vetés után alkalmazzanak hengert. Ezzel megakadályozható a talajnedvesség további párolgása. Madarász Ernő, a karcagi városi tanács agronómusa a granulált műtrágya használatának nagy előnyét ismertette. A karcagi "Kossuth" tsz. száz holdon holdanként száz kiló granulált műtrágya alkalmazásával holdanként 3.32 mázsa terméstöbbletet ért el. Szekrényesi Mándor, a mezőtúri városi tanács főagronómusa elmondotta, hogy nemcsak a mezővédő erdősávok létesítésével védekeznek a szárazság ellen. A mezőtúri sík határon az idén télen hóprajzsokkal gyűjtik a havat.

Biró István a kunszentmártoni "Zalika Máté" tsz. Micsurin-brigádjának vezetője beszámolt arról, hogy 19 hold területen 24.7 mázsa ősziárpa átlagtermést ért el. A vetőmagot napon előmelegítették, majd gondos talajmunkával előkészített maggyba keresztssorosan vetettek. Ez magyarázza hatalmas termésátlagukat. A szovjet eljárásokat most már mindenütt alkalmazzák nyolcezer holdas gazdaságuk kalászos területén.

A kétpói "Szabadság" tsz. részéről Csatári Ferenc a terméseredményeket növelő korai mélyszántás jelentőségéről számolt be. A mezőtúri "Bercsényi" tsz. például a mélyszántásba vetett búza után 16.53 mázsa átlagtermést ért el holdanként.

/folyt. köv./

/A szovjet agrártechnikai módszerek. . . folyt./ vid PE Mi-VE

Szabó János, a martfűdi tanyagazdaság küldötte, a Szolnok-megyei talajok ismeretében a bánykúti 1201. és a bánykúti 1205. valamint a 481. Fleischmann-féle búzát javasolta. A téli fel-fegyási veszély ellen a 6,8,10 centiméter mély vetést ajánlotta.

Az értekezleten Horváth Imre mezőgazdasági osztályvezető a járszapóti járási tanács mezőgazdasági osztályának és a turkevei városi tanács mezőgazdasági osztályának átadta az őszi vetésben elért eredményeik jutalmaképpen a megyei tanács vándorzászlaját. Szolnok-megye legjobb gabonatermelői néptünk szeretett vezérének, Kókoszi Matyásnak és a Szolnok-megyei pártbizottságnak küldött táv-iratokban többek között megfogadták, hogy a búzavetést október 20.-ig teljes egészében befejezik, és a nagy termést biztosító keresztsoros vetést a termelőszövetkezetek táblásított területein mindenütt alkalmazzák. /MTI/

Már épül a kaposvári, pápai és kiskunfélegyházi őszi vásárváros

Belker PE Bn

Az ünnepi vásárok mintájára október hónapban 18. és 19.-én, majd 25.-én és 26.-án öt megyében őszi vásárok lesznek. Az október 18.-án megnyíló kaposvári, pápai és kiskunfélegyházi vásárok építkezései már megindultak. A vásárok Kaposvárott és Pápan a városi parkban, Kiskunfélegyházán pedig az állomáshoz vezető fasorban kerülnek megrendezésre.

A vásárookra állami és szövetkezeti kereskedelmünk alaposan felkészül, hogy az ünnepi vásároknál még nagyobb árubőséggel várja a dolgozó parasztságot. Valamennyi vásáron butorkiállítás, divatbemutatót is rendeznek. Gyermekjátékokat is; nagycsúcs vásárokban szállítanak a vásárokra. Több lesz a vásár tájjellegének megfelelő vásárfia is.

A vásárokat látogatók étkeztetéséről is gondoskodnak. A Népszórakoztató is felvonul a vásárokra. Az Alföldi Nagycirkusz a kaposvári vásáron fog szerepelni.

Valamennyi őszi vásáron, természetesen állatvásárok is lesznek és szabadpiacokat is szerveznek, ahol azok a tizedesek és dolgozó parasztok, akik beadási kötelezettségüket teljesítették, szabad áron értékesíthetik terményfeleslegeiket. A vásárokról az IBUSZ minden megye nagyobb városaiból különvonatokat indít. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. október 9.

79 óra 50 perc

Gyorsítani kell a gyapotszedést Bács-megye több termelőszövetkezetében

Vid Gy Kö Mi VE

Bács-megyében rohamosan érik a gyapot. A legtöbb termelőszövetkezetben az érés legyidőben folyamatosan halad a "fehér arany" betakarítása is.

Madarason a "Kossuth" termelőszövetkezet tagjai féltő gonddal vigyáznak 36 hold gyapottermésük jó minőségére. Az őszi szántás-vetés és egyéb munkák mellett is legfőbb feladatnak tartják a gyapotszedést. A szövetkezet tagjai minden második napon leszedik az érett gyapotot, és csak ezután fognak a többi munkához. A fegyelmezett, tervszerű munka eredménye, hogy október 8-ig már közel 40 mázsa gyapotot takarítottak be, nagyrészt kitünő minőségben.

A "Dózsa" termelőszövetkezetben is az éréssel párhuzamosan halad a gyapotszedés. A munkát meggyorsítja, hogy mind többen sajátítják el a kétkézi szedési módszert. Ennek eredményeként egyre nagyobb szedési átlagokat érnek el.

Folyamatosan halad a gyapotszedés a csikériai "Uj barázda" termelőszövetkezetben is. Itt nemcsak a gyapottermelő brigád, hanem a termelőszövetkezet minden tagja, sőt családtagjaik is részt vesznek a "fehér arany" betakarításában.

Egyes helyeken azonban lemaradások vannak a gyapot betakarításában. A vaskuti "Dózsa" termelőszövetkezet 65 holdas gyapottábláján mintegy 100 mázsa kikovadt gyapottól mindössze 6 mázsát takarítottak be. Lemaradtak a gyapotszedéssel a garai "Füst Sándor", a nagybaracskaai és tatnázai "Petőfi", valamint a ketymári "Béke" termelőszövetkezetben is. Ezekben a termelőszövetkezetekben feltétlenül gondoskodni kell a megfelelő munkaerőbiztosítás, családtagok bevonása útján a lemaradás megszüntetéséről. /MII/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás

1952. október 9.

20 óra 21-perc

Ertekezleten vitatták meg a harmadik negyedévi tapasztalatokat a borsodi bányüzemek vezetői

t vid SL/tot/PE 3B VE +3

A Borsodi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó vállalatok, üzemek igazgatói, műszaki vezetői, a párt és szakszervezet vezetői értekezletet tartottak. A tanácskozáson Szedő János, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója ismertette a harmadik negyedévi tapasztalatait és a még meglévő hibák kijavításának alapvető feltételeit. Elmondotta, hogy a Borsodi Tröszt vállalati teljesítettek ugyan a harmadik negyedévi tervüket, de adósok maradtak Rákosi Mátyásnak tett ígéretük teljesítésében. Olyan vállalatok dolgozóinak példáját kell követni, mint Rudolf-telep, Kurityán, amelyek jelentősen túlteljesítették előirányzatukat. Az orospusztai bányászok az F-4-es fejtógép segítségével harcoltak ki megszertü termelési győzelmeiket.

A termelés ingadozása volt a legfőbb oka annak, hogy a tröszt nem teljesíthette az augusztus 20. és a Bányásznapi tiszteletére tett 9600 tonnás többtermelési vállalását. A műszaki vezetőség nem gondoskodott új munkahelyek előkészítéséről és a munkafegyverlen sem kielégítő. Gyakori a munkerővándorlás és nem kielégítő a műszaki ellenőrzés sem. Gyakori a gépállás is. Juniában, júliusban és augusztusban sokszor óra esett ki a termelésből gépállás miatt. Ezen a téren különösen Orospusztán, Herbolyán és Barossakán vannak hiányosságok.

Tarján Kálmán a kurityáni vállalat főmérnöke beszámolt azokról az intézkedésekről, amelyeket a vállalat vezetői a negyedik negyedévi terv előkészítése érdekében tettek, a többi között minden munkahelyen bevezetik a grafikon szerinti termelést és óberen örködnék a grafikon betartása felett. Latorcai János, a macsonyi vállalat főmérnöke a munkaroutánpótlás terén mutatkozó hiányosságok leküzdése érdekében emelt szót. Ugyanis még mindig gyakran előfordul, hogy nem foglalkoznak kellőképpen az új bányászokkal és ezért azok nehezen sajátíthatják el a bányászmesterség legjobb módszereit. Vállalatuk most egyik legfőbb feladatának tartja új jó bányászok kinevelését.

Bodzsár Tibor, a megyei pártbizottság küldötte az ellenséges megnyilvánulások elleni kérelhetetlen harc jelentőségéről beszélt. Bányászainknak, az üzem vezetőinek ezen a téren is példát mutat a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa - mondotta.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. október 9.

20 óra 20 perc

/Értekezlesen vitatták meg. . . folyt./ t vid SL/tot/PE BS VE

Veres József, a bányászszakszervezet területi bizottságának titkára a versenyvilvánosság jelentőségéről szólott. Ezen a téren még sok tennivalója van a szakszervezetnek. A versenyvilvánosság hiánya, az élanjáró mozgalmak népszerűsítésének elhanyagolása egyik oka annak, hogy a borsodi bányákban nem fejlődik kellőképpen a Loy-mozgalom /MTI/

Uj munkamódszerek alkalmazásával biztosítják a negyedik negyedévi terv sikerét a mizserfai bányászok

i vid Ho/TI/PE BS VE +4

A napokban fejezték be a nógrádi szónmedencében lévő mizserfai "Béke" lejtaknában a szállítás teljes gépesítését. Mig azelőtt a bánya mélyén és a folyosókon a csillókat a bányászok kézzel tolták rendeltetési helyükre, ma a fejtési helytől a felszínig kaparószalagok és gumiszalagok szállítják az ipar kenyerét, a szenet.

Az ötéves terv nemcsak a szállítás gépesítéséről gondoskodott, hanem arról is, hogy a fejtésben is könnyebben és gyorsabban menjen a munka. A kilenc kaparószalagon és az összesen hatszáz méter gumiszalagon kívül három nagyteljesítményű szovjet rakodógép, 15 szovjet villamosfurógép segít a mizserfai bányászoknak a terv teljesítésében.

A mizserfai bányászok már bebizonyították és minden nap újabb tanujelét adják, hogy gépeiket barátaiknak tekintik. Harmadik negyedéves tervüket nemcsak teljesítették, de ezenfelül /ötszáz tonna szenet adtak fejlődő iparunk számára. /több mint

A bányászok nem előgedtek meg ezekkel a sikerekkel. A negyedik negyedévi tervet is határidő előtt akarják befejezni. Ezért bátran és merészen alkalmazzák az új munkamódszereket. Október elején újabb 25 csapatnál indult meg a munka ciklusos grafikon alapján. A "Béke" lejtaknában október elejétől minden munkahelyen millisekundos robbantással jövesztik a szenet. Gondoskodtak arról is, hogy a nagyszerű gépeket még jobban a termelés szolgálatába állítsák. A rakodógépeknél két munkahelyet alakítottak ki. Mig az egyik munkahelyen tart a rakodás, addig a másikon folynak az előkészületek. Így a rakodás befejezésével a gépet rögtön a másik munkahelyre tudják irányítani, ahol folytathatja munkáját. Az évi terv határidő előtti befejezése érdekében a bányászok úgy tervezik, hogy decemberig minden munkahelyen áttérnek a ciklusos grafikon szerinti módszerre, hogy a döntő tervév végén büszkén állhassanak népünk elé és elmondhassák, hogy a mizserfai bányászok az új munkamódszerek bátor alkalmazásával túlteljesítették évi előirányzatukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. október 9.

21 óra 35 perc

A Sztálin Vasmű és Sztálinváros építőinek x levele Rákosi elvtárs-
hoz - A negyedik negyedévi terv teljesítésével ünneplik a
Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját

§ SZM PE VE

A III. negyedév elteltével örömmel jelentjük, hogy adott szavunkat beváltottuk, teljesítettük alkotmányunk ünnepeinek tiszte-
letére tett felajánlásainkat. Rákosi elvtársnak adott szó hatal-
mas mozgató erőnek bizonyult a tervek teljesítéséért vívott harc-
ban. Legnagyobb vállalatunk, a 26/1-es Gyárépítő Vállalat elnyer-
te a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját s munkahelyeink nagy
része telteljesítette tervét. Ebben az évnegyedben átadtunk 464
teljesen elkészült lakást. Felépítettük a Martinvárosi kokillacsar-
nokát, az Erőmű építői-

megfeszített munkával, több mint egy hónappal határidő előtt visszaadták a November 7. Frömű
építőinek az emelőbikákat. A Mélyépítő Erőszot az ország legnagyobb
szivattyutelepének szekrénycsúszási munkáit 90 nap helyett 69
nap alatt elvégezte. A munkaerőhullámást a negyedév alatt csak-
nem egyharmadára csökkentettük, az igazolatlan hiányzás is jelen-
tékenyen csökkent. A Sztálin Vasmű és Sztálinváros dolgozói a
negyedév végén, a békekölcsönjegyzés során is bebizonyították,
hogy igaz harcossal a béka nagy ügyének: Sztálinváros több mint
húszezer dolgozója 16 és félmillió forint békekölcsönt jegyzett.

A sikerekhez nagyban hozzájárult az, hogy műszaki veze-
tőink az eddiginél tervszertőbben harcoltak a felajánlások teljesi-
téséért. A munkások és műszakiak a felajánlások teljesítése érde-
kében számos új módszert alkalmaztak és a sztáhanovista mozgalom
ismét fellendülően van építkezéseinken. A Sztálin-uti épületek
homlokzatának gépi vakolásával 11.000 négyzetméter létraállványt
és 30 köbméter kéthónapi munkáját takarítottuk meg. A csáposkut
építői a talajvízszint újrendszerű süllyesztésével, a fenszélzáró
lenaszt a felajánlott határidőnél 27 nappal előbb készítették el.
Nagyjelentőségű még a lakóházépítkezésem alkalmazott előregyártott
fal állérek bevezetése is. A negyedév végén Kelemen Sándor brigád-
vezető a földkitermelés új módszerével 600 százalékos teljesít-
ményt ért el.

Számos hasonló példa bizonyítja a dolgozók hatalmas lel-
kes és törhetetlen elszántságát: teljesítjük Rákosi elvtárs-
nak adott szavunkat. Eppen ezek a tények arra figyelmeztetnek ben-
nünket, hogy a felajánlásokat az eddiginél szélesebb körben kell
ismertetnünk s nagyobb erővel kell terjesztenünk az új munka-
módszereket.

/folyt. köv./

TL

M T I B L L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás 1952. október 9. 2/ óra 3 perc

/A Sztálin Vasmű. . . 1.folyt./ SzN § PB VE

Eredményeink mellett azonban számos hibát követtünk el. A negyedév elején nem egy helyen elmaradtunk és ezt az elmaradást augusztusi hajrázással és mértéktelen túlórázással pótoltuk. Ennek eredményeképpen sok vállalat túllépte béralapját s az egészségtelen rohammunka a minőséget is rontotta. Hibát követtünk el ezzel is, hogy nem fordítottunk elég figyelmet a szerező- és az alvállalatban dolgozó vállalatokra. Ez a hiba a városi lakások gyengébb minőségében és a vállalatok rendszertelen termelésében mutatkozott meg. Sok helyen a műszaki vezetők nem tudták a különböző vállalatok munkáját összehangolni és ebből torlódás, egymás munkájának visszatartása következett, mint például az erőműnél. Meg kell említenünk, hogy augusztus 20. után csökkent a verseny-lendület és egyes munkahelyek nem tartották meg a határidőket, így a Martin-mű kokillacsarnokának falazásánál, az erőmű iroda-építésénél, vagy a gépgyári utépités, tereprendezés munkáiban.

A Sztálin Vasmű építői és vasmunkásai azonban elhatározták, hogy a hibák ellen vívott harcban sikeresen teljesítik öt-éves tervünk döntő esztendőjének feladatait. Közeledik november 7.-e a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója, s első évfordulója annak a napnak, amikor a vasművet és városunkat Sztálin elvtársról nevezhettük el. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának, november 7.-nek a tiszteletére megfogadjuk, hogy telteljesítjük döntő tervünk utolsó negyedének feladatait. Felajánlásunk teljesítésére lelkesít minket az a tudat, hogy a világ dolgozóival együtt most ünnepezzük a Szovjetunió Kommunista/Bolszvik/ Pártjának XIX. Kongresszusát, hogy ebben a negyedévben kerül sor a békekongresszusra, s most lesz Sztálin elvtárs születésnapja is. Nem felejtjük el tavalyi ígéretünket: "Sztálin elvtárs neve zászló lesz a mi kezünkben."

A negyedik negyedévi tervünk telteljesítése érdekében most megfogadjuk Önnek drága Rákosi elvtárs:

I.

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlajával kitüntett 26/1. Gyárépipő Vállalat november 7.-re teljesíti 1952. évi eredeti tervét. A Műépítő Kőzónfalazó és más építő vállalatokkal vállaltva felépítik a Tűzállótárolókat, mely ez év vége helyett november 7.-én legyártja az első tűzálló téglát.

MTI B L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás 1952. október 9. 21 óra 30 perc

/A Sztálin Vasmű. . . 1.folyt./ SzN § PE VE

Eredményeink mellett azonban számos hibát követtünk el. A negyedév elején nem egy helyen elmaradtunk és ezt az elmaradást augusztusi hajrázással és mértéktelen túlórázással pótoltuk. Ennek eredményeképpen sok vállalat túllépte béralapját és az egészségtelen rohammunka a minőséget is rontotta. Hibát követtünk el azokkal is, hogy nem fordítottunk elég figyelmet a szerelő- és az alvállalatban dolgozó vállalatokra. Ez a hiba a városi lakások gyengébb minőségében és a vállalatok rendszertelen termelésében mutatkozott meg. Sok helyen a műszaki vezetők nem tudták a különböző vállalatok munkáját összehangolni és ebből torlódás, egymás munkájának visszatartása következett, mint például az erőműnél. Meg kell említenünk, hogy augusztus 20. után csökkent a verseny-lendület és egyes munkahelyek nem tartották meg a határidőket, így a Martin-mű kokillacsarnokának falazásánál, az erőmű iroda-építésénél, vagy a gépgyári utépités, tereprendezés munkáiban.

A Sztálin Vasmű építői és vasmunkásai azonban elhatározták, hogy a hibák ellen vívott harcban sikeresen teljesítik öt-éves tervünk döntő esztendőjének feladatait. Közeledik november 7.-e a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója, s első évfordulója annak a napnak, amikor a vasművet és városunkat Sztálin elvtársról nevezhettük el. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának, november 7.-nek a tiszteletére megfogadjuk, hogy telteljesítjük döntő tervünk utolsó negyedének feladatait. Felajánlásunk teljesítésére lelkesít minket az a tudat, hogy a világ dolgozóival együtt most ünnepeljük a Szovjetunió Kommunista/Bolszevik/ Pártjának XIX. Kongresszusát, hogy ebben a negyedévben kerül sor a békekongresszusra, s most lesz Sztálin elvtárs születésnapja is. Nem felejtjük el tavalyi ígéretünket: "Sztálin elvtárs neve zászló lesz a mi kezünkben."

A negyedik negyedévi tervünk telteljesítése érdekében most megfogadjuk Önnek drága Rákosi elvtárs:

I.

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlajával kitüntett 26/1. Gyárépitő Vállalat november 7.-re teljesíti 1952. évi eredeti tervét. A Műépítő Kőzónfalazó és más építő vállalatokkal vállaltva felépítik a Tűzálló Cságyárat, mely ez év vége helyett november 7.-én legyártja az első tűzálló téglát.

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 43. kiadás 1952. október 9.

21 óra 40 perc

/A Sztálin Vasmű. . . 2.folyt./ SzN § 21 VE

Az építők a határidők megrövidítésére számos felajánlást tettek, melyek közül a legjelentősebbek a következők:

Az Erőmű dolgozói együttes erőfeszítéssel megvalósítják jelszavukat: "november elején fűtjük a várost". Nagy erővel folytatják a Martin-mű alapozását és a Kohómű építését is. A Hid-Építő Vállalat dolgozói november 30. helyett november 25.-re elkészítik a nagyolvasztók öntőcsarnokát és az I.-es számú légheví-tőt, a 22-es vállalat pedig december 31 helyett december 1.-re befejezi az I-es és II-es kokszolóblokkban lévő munkát. A Mélyépítők a II-es számú szivattyutelep után most január 31. helyett december 31-én szerelésre készen átadják az I-es számút, október 31-én pedig a III-as számú szivattyutelepet. A városépítők ebben a negyedévben határidő előtt adnak át 415 lakást és két 60 személyes bölcsődét.

Ezuttal elsőizben a tervező intézetek, az Iparterv, a Mélyépterv és a Városépítési Tervező Vállalat is csatlakoztak az építők felajánlásaihoz: Vállalták, hogy a terveket a felajánlásoknak megfelelő határidőre: elkészítik, pontosan egyeztetik és ezzel segítik a kivitelezőket a felajánlások teljesítésében. A tervezők és kivitelezők együttműködésének megvalósítása a Sztálin Vasmű építésének meggyorsítása érdekében nagy lépés lesz előre munkánkban.

II.

Felajánlásaink teljesítése érdekében a III. negyedévben bevezetett új munkamódszerek, újítások alkalmazását kiszélesítjük. Az L/1-L/2. 586 lakásos komplexumon, amely olyan nagy, hogy egy nagy falu lakosságát magába tudná fogadni, a falpillérek előregyártásával elérjük, hogy a téli időjárás ellenére az L/1-es épületen még az idén, egy emelettel többet építünk az előirányzott-nál. Ebben a negyedévben mintegy 40.000 négyzetméter falfelületet vakolunk géppel. Az elegyter földkitermelési munkáit a Felemen-féle módszerrel fogjuk végezni.

Tovább fejlesztjük a korszerű építési technológiát: a gyárépítkezésen megkezdte működését a hatalmas betongyár, amely mintegy napi ötszáz köbméter betont termel majd és ebben a negyedévben több mint ötszáz ezer forintot takarít meg. Ugyancsak a gyár területén központi vastelepet helyezünk üzembe, ahol a betonvas-szereléseket magyüzemi szalagrendszerben fogjuk gyártani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. október 9.

21 óra 40 perc

/A Sztálin Vasmű. . . 3.folyt./ SzX § PD VE

Az Épületszerelő Vállalat a G/1 és a B/5-ös épületeken bevezeti a fűtés-előregyártást, ezzel nemcsak a termelékenységet növeli, hanem lényegesen javítja a szerelvények minőségét is. Ennek alapján az 586 lakásos épületeknél már teljesen előre gyártják a fűtési szerelvényeket. Hogy az építkezés útjában a tél folyamán se csökkenjen, a műszaki vezetők részletes terveket készítenek a téli építkezések megszervezésére, az Anyagellátó Vállalat pedig november 7-re beszerzi a téli munkákhoz szükséges anyagokat és felszereléseket. A 26/2-es Vállalat, szovjet tapasztalatok nyomán bevezeti a téli homlokzatvakolást és ezzel a Sztálin-uti épületek homlokzatát négy hónappal a határidő előtt készíti el.

/folyt. köv./

/szerelvények

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁴⁵. kiadás

1952. október 9.

11 óra 45 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros... 4. folyt./ SzN Gy VE

III.

A gyárépítésen és mélyépítésen dolgozó vállalatok vállalják, hogy a negyedév folyamán kizárólag "jó" minőségű betont készítenek. A mélyépítő vállalatok vállalják, hogy a földvisszatöltések minden esetben legalább 0.66 százalékos relatív tömörségűek lesznek, továbbá, hogy a betonozott csatornaszivárgók előregyártásával megrövidítik az árkok nyitvatartásának idejét. A szakiparos munkák minőségének javítására bevezetjük az építőmesterei és szakiparos munkák közti jegyzőkönyvi átadást és átvételt. A Segédipari Vállalat vállalja, hogy a IV. negyedévben egyetlen munkával szemben sem lesz minőségi panasz. A már megépült lakások minőségének javítására a különböző vállalatok képvi selőiből komplex-brigádokat alakítunk, mely felülvizsgálja és jegyzékbe veszi a lakások minőségi hibáit, ezeket még az idén kijavítjuk.

IV.

Vállaljuk, hogy az igazolatlanul és az engedéllyel távollévők arányszámát augusztushoz képest jelentősen csökkentjük. Fokozzuk a harcot a munkaidő teljes kihasználásáért. A munk. folyamatosságának biztosításával, az étkeztetés és szállítás jobb megszervezésével, a lógás elleni harccal ebben a negyedévben legalább kétszáz ezer órát takarítunk meg.

V.

Azok számára, akik családot is dolgoznak építkezésünkön és munkájukkal ezt megérdemelték, száz családos munkásszállót építünk. Munkavédelmi intézkedésekkel, a munkavédelmi oktatás kiszélesítésével, a balesetmentes munkahelyek szaporítására törekszünk. Harcot indítunk a munkások érdekeivel és jogos szükségleteivel szemben mutatkozó közömbösség ellen és a kollektív szerződés előírásait maradéktalanul teljesítjük.

VI.

A takarékoság fokozása érdekében az Építőanyagellátó Vállalat és Gyárépítő Vállalat részére érkező anyagok 70 százalékát közvetlenül vasúti kocsival szállítja ki a helyszínre, ugyanakkor az egy kocsihoz eső álláspénzt az augusztusival szemben 12.5 százalékkal csökkenti. A műszaki vezetők az elkészült épületek időben történő végszámlálásával egyidejűleg elkészítik az anyagok végszámláit is. A Szakipari Vállalat újítással felhasználja a vegyesméretű parkettát és ezzel parkettaszükségleteinek hat százalékát fedezi. Ebben a negyedévben 34.000 forint értékű faanyagot és üveget takarít meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. október 9. 21 órah⁵ perc

/A Sztálin Vasú és Sztálinváros... 5. folyt./ SzN Gy VE

VII.

A Sztálin Vasú Gégyára vállalja, hogy negyedik negyed-
évi tervét 15 százalékkal túlteljesíti és így november 20-ra teljesíti
1952. évi tervét. A vasútványok selejtszázalékát 6.7 százalékról 4
százalékra csökkentik és negyedévi átlagban 95 százalékos terv-
szerűséget érnek el. Megvalósítják a leválasztható felületek kivi-
telezését és - szovjet példa nyomán - bevezetik a modifikálást a
kokillaggyártásban.

Igéretünk valóra váltásával túlteljesítjük az ötéves
tervünk döntő évében elént szabott feladatokat. Ezzel is előbbre-
hozzuk a kokszolómű, a nagyolvasztó és az acélmű felépítésének
határidejét.

Éljen a magyar nép szeretett vezetője, a Sztálin Vasú
és Sztálinváros építésének kezdeményezője, Rákosi Mátyás elvtárs!

Előre a Sztálin Vasú határidejére való felépítéséért!

SZTÁLINVÁROS ÉPÍTŐIPARI ÉS
VASIPARI DOLGOZÓI

x x x

A Rákosi elvtárhoz intézett levél az egyes részlegek
munkásainak és műszaki vezetőinek felajánlása alapján készült. Ezt
a levelet valamennyi munkahely küllötteinek értekezlete megvitatta
és egyhangulag elfogadta. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

k MTA H₂/PE FT VE
rendezésében október 10.-én délután öt órakor Otto Schwartz, a jeni
egyetem botanikus professzora "A virágos növények természetes rend-
szerének alapjai" címmel előadást tart az Akadémia felolvasó ülés-
termében. /V. Akadémia-utca 2./ /MTI/

k - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. október 9.

2 / óra 50 perc

Szombaton kezdődnek Egerben az ünnepségek

k NM tot/PE VE

Eger vára felszabadításának négy századik évfordulója alkalmából a népművelési minisztérium és Eger város centenárius bizottsága által rendezett ünnepi héten gazdag program keretében emlékezik meg az ország az egri vár hős védoiról. Az ünnepi hét október 11.-én szombaton kezdődik meg. A megyei járási székhelyei-ről staféták futnak be Egerbe, hat órákor fáklyásmenet indul a várba és megkoszorúzzák a hősi emlékműveket. Este fél nyolckor a Dózsa filmszínházban gazdag műsorral egybekötött díszelőadás keretében nyitják meg az ünnepi hetet.

Vasárnap délelőtt fél tízkor Gárdonyi Géza lakóházánál megkoszorúzzák az író emléktábláját, majd tizenegy órákor a Kossuth-Lajos-téren ünnepi nagygyűlés lesz. Az ünnepi emlékbeszédet Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondja.

Délután három órákor a Dobó István muzeumot nyitják meg, négy órákor pedig olimpiai bajnokaink részvételével sportrendezvények lesznek. Férfi és női tornászcsapat, birkózók, kard- és törvívók, valamint elsőosztályú labdarugók játéka is sor kerül. Este hét órákor az egri színjátszók előadásában Gárdonyi Géza - Szinetár György "Egri csillagok" című szindarabját mutatják be.

Hétven délelőtt tizenegy órákor megyei képzőművészeti kiállítást nyitnak meg a Pedagógiai Főiskola nagytermében és kihirdetik a Gárdonyi Géza-árcképpályázat eredményeit is. Este hét órákor a Gördülő Opera a "Bánk bán"-t adja elő.

Kedden délután öt órákor honvédelmi témájú szépirodalmi könyvkiállítást nyitnak meg a SzOT székházban. A megnyitóbeszédet Devecseri Gábor költő tartja. Este ismét operaelőadás lesz.

Szerdán délelőtt tizenegy órákor Gárdonyi Géza siremlékét leplezik le a várban, ahol Kónya Lajos Kossuth-díjas költő mond beszédet. Délután Gárdonyi lakóházában muzeumot nyitnak meg, este hét órákor az Irodalomtörténeti Társaság és az Írószövetség rendezésében Gárdonyi Géza emlékest lesz, ahol hívatásos művészek és a helyi kulturcsoportok is közreműködnek. Előadó Bóka László lesz.

Csütörtökön este hat órákor a Magyar Történelmi Társulat vándorgyűlést rendez. Beszédet mond Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Kossuth-díjas akadémikus. Este a

3/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. október 9.

21 óra 50 perc

/Szombaton kezdődnek Egerben . . . folyt./ k MM/tot/PE VE

Néphadsereg ének- és táncgyűjtésnek zenekari estje lesz a Dózsa filmszínházban.

Pénteken, Eger vár ostroma 400. évfordulójára Tarr István és Illés Gyula által készített bronz domborművet lepleznek le. Este hét órakor a Néphadsereg ének- és táncgyűjtése ünnepi záróestet rendez a Dózsa filmszínházban. /MTI/

Véget ért a szerszámgépipari tudományos kongresszus

t Si/Ma/PE SB VE 4+8

A szerszámgépipari tudományos kongresszus - az eredeti tervvel szemben - nem négy, hanem öt napig tartott, az időközben felvetődött új tudományos problémák tisztázása miatt. Csütörtökön, az utolsó napon Witold Biernowsky, a krakkói műegyetem tanára magas színvonalu előadást tartott a forgácsolás alapvető fizikai jelenségeiről. Kutatási tapasztalataival igazolta a szovjet forgácsolási elméletek helyességét, s leleplezte azokat az áltudományos, tévutra vezető nézeteket, amelyeket a nyugati kutatók állítottak fel.

A kongresszus záróelőadását Georg Tlusty mérnök, a prágai Szerszámgépkutató Intézet osztályvezetője tartotta "Szerszámgépek öngerjesztett rezgései" címen. Előadásában beszámolt szovjet kezdeményezések nyomán megindított nagyfontosságú kutatásainak legújabb eredményeiről, amelyek megnyitják az utat ahhoz, hogy a szerszámgépek munka közbeni káros rezgésjelengéseit kiküszöbölhessék az üzemekben. A rezgésmentesen dolgozó szerszámgépek teljesítménye lényegesen emelhető s ez nagy lehetőséget tár fel a gyorsmunkálás továbbfejlesztése terén.

Az öt napig tartott szerszámgép kongresszus számos gyakorlati határozatot hozott, amelyeket a Magyar Tudományos Akadémia kormányzatunk elé fog terjesztani hazai szerszámgépgyártásunk további fejlődése érdekében. A határozat kiemeli annak fontosságát, hogy a jövőben sürűbben cseréljék ki tapasztalataikat a népi demokratikus országok kutató- és tudományos intézetei. Hangsúlyozza a határozat, hogy a tudományos tapasztalatcserének minden népi demokratikus ország nagy hasznát látja s ezzel a Szovjetunió-vezette béke-
t bor ismét erősebb lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. október 9. 22 óra 05 perc

A magyar vasasok kimagasló munkateljesítményekkel üdvözlik a XIX. Pártkongresszust

6 Si/KV/TE SB VE +10

Országsszerte nagy lendülettel harcolnak a SzKP XIX. kongresszusára tett felajánlásaik teljesítéséért, nehézipari üzemek dolgozói.

Az ózdi nagyolvasztók

eddig közel száz tonna vasat olvasztottak terven felül a Kongresszus tiszteletére. A termelés további fokozása érdekében több fontos műszaki intézkedést léptettek életbe. Nagy gondot fordítanak a beérkező nyersanyagok olvasztás előtti ellenőrzésére s a tárolásnál is vigyáznak, hogy össze ne keveredjenek az anyagok. Mindezt nagy tisztaság és rend uralkodik - ez külsőségeiben is visszaturózta azt az ünnepi hangulatot, amellyel az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusát fogadták.

Elmult negyedévi tervük sikeres teljesítése után most újabb kimagasló teljesítményeket érnek el az ózdi nagyolvasztók. Csütörtökön reggel már 101.2 százaléknál tartották havi terv-előirányzatuk teljesítésében. A szerda reggeltől csütörtök reggelig tartott műszakon 43 tonna nyersvasat termeltek terven felül. A nagyolvasztók párosgersenyében ezen a napon az "Alkotmány-kohó" dolgozói vívták ki a győzelmet: 20 tonnával olvasztottak többet előirányzatuknál. Mustos Pál főolvasztór brigádja 131.6 százalékot teljesített a Kongresszus tiszteletére folyó műszakon.

i NZ

A MÁVAG Szivattyúgyárának

dolgozói is becsülettel teljesítik kongresszusi vállalásaikat. A gyár dolgozóinak csaknem fele már beváltotta fogadalmát. Ötletes újításokkal, észszerűsítésekkel harcolnak felajánlásuk sikeréért a részleggyártó műhelyben. Csokor Péter hattagu brigádjának terven felül nagy mennyiségű láncot kellett készítenie az EMAG kombájnok számára, emiatt elmaradt az előírt légrés- és lokomobil alkatrészekkel. A brigád a Kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy lemaradását október 5.-ig behozza. Elsőjére elkészültek az alkatrészek

/folyt. köv./ TL

B 50. kiadás

1952. október 9.

22 óra 15 perc

/A magyar vasasok. . . 1.folyt./ ö Si-NZ/KV/PE SB VE

Ugy sikerült elérniük ezt az eredményt, hogy nagyobb termelékenységi gépekre helyezték át az egyes munkafolyamatokat, amivel a szivattyúk hűtőalkatrészeinél darabonként öt percet, a lemeztartólyok beöntényilásainál 13 percet nyertek.

A részleggyártó műhely MSZT bádogos-brigádja a kongresszusi verseny lendületében egy hónappal előbb elkészítette azt a szűrőberendezést, amelynek november 1.-re kellett volna elkészülnie.

i Ho

Kismotor és Gépgyár

A SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére elhatározták a Kismotor és Gépgyár dolgozói, hogy míg a Kongresszus részvevői történelmi jelentőségű munkájukat végzik a Kreml nagytermében, - ők a munkapadok mellett terven felüli termeléssel állnak helyt. Egy csónakmotor és két kis motor elkészítését vállalták terven felül, továbbá 48.000 forint értékű anyag megtakarítását. A dolgozók lelkes munkájának eredményeként október 9.ig elkészült a három terven felüli motor és az október végéig előirányzott 48.000 forint értékű anyagból eddig több mint tízezer forint értékűt megtakarítottak.

i Iv

A Vegyipari gép és Radióorgyár

durvaszereldőjének dolgozói az exportterv maradéktalan teljesítésével igyekeznek kifejezni hálájukat és szeretetüket a szovjet nép és nagy pártja iránt. Nagy Tibor szerelőbrigádja vállalta, hogy szeptember 30.-ig az előirányzott tíz export-centrifuga helyett tizenötöt készít el. A gépeket 30.-a helyett szeptember 26.-án átadták. Ekkor elhatározták, hogy október 28.-ig újabb tíz centrifugát készítenek. Már a dobok szerelési munkáit végzik, 130 százalékos átlagteljesítménnyel.

i Mu

* Lőrinci Hengermű

Ez a hír, hogy összehívták a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát, a Lőrinci Hengermű dolgozóit is jobb munkára serkentette. A hengerészek elhatározták, hogy munkájuk minőségének megjavításával ünneplik a nagy eseményt. Litványi László brigádja a selejt ötven százalékos csökkentését fogadja meg. Amikor a kemencések erről tudomást szereztek, ők is megígérték támogatásukat. A vállalás sikere érdekében mindent elkövetnek azért, hogy a gyártási előírásnak megfelelő hőfokon adjanak izzított anyagot a hengersorra. A Litványi brigád eddig 36 százalékkal csökkentette a selejtet,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1952. október 9. 2 óra 30 perc

/A magyar vasasok. . . 2.folyt./ ö Si-NZ/KV/PL SB VE

Budapesti Szerszámgyár

A forgácsoló-néhelyben Takács Gyula ifjúnunk az "Alkotmány" brigád vezetője büszkén jelentette a pártirodán, hogy a Kongresszus tiszteletére tervén felül vállalt 244 normóróból a mai napig szótízet teljesítettek. Negyvenkilenc . . . orsóház-fogaskerék megmunkálását az előírt 735 perc helyett 480 perc alatt elvégezték, s az így megtakarított idő alatt napi tervükön felül 50 sebességváltó fogaskereket is elkészítettek.

Az öntődében Tomaszovics József öntő 2.1 százalékos selejtjének megszüntetését ajánlotta fel a Kongresszus tiszteletére, ígéretét beváltotta: már teljesen selejtmentesen dolgozik és tervével 1954 július végén tart. /MTI/

A SzOT tiltakozó táviratot intézett az Egyesült Államok legfelső bíróságához három szakszervezeti harcos elítélése miatt

k SzOT PL VE

Az Egyesült Államok haladó erői ellen indított hajszá során ötévi börtönre ítélték Harry Bridgest, a rakodó- és dokkmunkások szakszervezetének elnökét, J. Robertson, a szakszervezet alelnökét és Henry Smithet, a végrehajtóbizottság tagját két-két évi börtönre ítélték. A három haladó szakszervezeti vezető üldözése 1949-ben kezdődött meg azzal az ürüggyel, hogy - Bridges nem jelentette be kommunista párttagságát, amikor az amerikai állampolgárságért folyamodott, Robertson és Smith pedig ennek ellenére ajánlották állampolgársági kérelmét. Mindehárman elítélt régi munkás-vezetők - Harry Bridges, akit most deportálással is fenyegetnek, - vezetője volt az 1934-es nagy sztrájkmozdulásnak.

A gyalázatos terroritéllettel kapcsolatban a Szakszervezetek Országos Tanácsa tiltakozó táviratot intézett az Egyesült Államok legfelső bíróságához, amelyben hangsúlyozza, hogy a magyar szervezett dolgozók mélységes felháborodással értesültek az amerikai rakodó- és dokkmunkások szakszervezete vezetőinek szögyönletes elítéléséről. "Ezeknek a vezetőknek nem volt más "bűnük", mint az, hogy honfitársaik jólétéért küzdöttek" - emeli ki a távirat, majd a továbbiakban megállapítja, hogy Bridges és két társának elítélése az emberi jogok megsufolása. A távirat végül követeli a három szakszervezeti vezető azonnali szabadonbocsátását és üldözésük megszüntetését. /MTI/

MTI BULVÁROLDI HÍREK

B 52. kiadás

1952. október 9.

Ár 30 perc

Időjárás/jelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti október 9.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Csendes szél az idő

Európa középső és déli részein a nyugat felé jutott hideg légtömegek felmelegedésnek indultak. Franciaország felett, az Alpoktól és a Kárpát-medencétől délre lévő területeken 3-5 fokkal emelkedett a nappali felmelegedés tegnaphoz képest.

Hazánkban csütörtökön kissé felhős volt az égbolt, az ország keleti felében élénk északi szél fújt. A hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett, az esti órákig eszt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: kevés felhő, egyes helyeken éjszakai ködképződés, gyenge szél, az éjszakai lehűlés erős marad, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 3-5, délután 14-16 fok között. /MTI/

V é g e